金蝶 K/3 V12.3VMI 系统 用户手册

版权声明

本书著作权属于金蝶软件(中国)有限公司所有,在未经本公司许可的情况下,任何单 位或个人不得以任何方式对本书的部分或全部内容擅自进行增删,改编,节录,翻译,翻印, 改写。

金蝶软件 (中国)有限公司

2011年10月

前 言

感谢您使用《金蝶 K/3 V12.3VMI 系统用户手册》。

本手册包含的内容可以帮助您进行高效的供应商管理作业,主要包括以 下内容:

- 系统总述
- 操作建议
- 详细的操作流程
- 系统的功能和特点
- 系统设置

在手册的前言部分还向您提供了获得其它帮助信息的途径及编写约定。

读者对象

本手册假设您在本手册涉及的业务领域具有较好的工作经验和知识,并 假设您对金蝶 K/3 产品基础知识有整体的了解。如果您没有使用过本系统, 我们建议您接受一次或者更多的本子系统的培训课程(请同金蝶本地分支机 构联系,获得更多培训信息)。如果您希望了解更加深入的系统知识,如系统 接口等,请先了解金蝶 K/3 系统架构、MS SQL SERVER 知识和阅读金蝶 K/3 系统技术文档。

相关信息来源

您还可以通过以下途径了解我们的系统,并获取您需要的服务和帮助。

1. 在线信息

如果您需要及时了解金蝶K/3产品动态,交流产品应用解决方案,可以登录金蝶网站(<u>http://www.kingdee.com/</u>)。

2. 售前咨询服务

根据企业的发展和管理需要,提供管理咨询及解决方案,帮助企业作出 快速、准确的决策。

3. 产品培训

金蝶公司秉承技术创新、管理创新的宗旨,不断提供给客户完整的行业 解决方案。在提供优秀产品的同时,不断推出配套的培训服务,帮助用户在 应用软件时达到事半功倍的效果。

4. 实施咨询服务

金蝶公司吸收十多万客户的经验,结合国内外先进的管理理念和管理软件的实施方法,推出符合中国国情的标准软件实施方法--金手指实施方法。我们愿意运用我们在企业管理及IT技术方面的知识,帮助顾客获得更大的成功!

5. 现场支持服务

我们的资深专业人员面对面地和您沟通,在运行现场对问题进行研究分 析,使问题迅速得到解决。

6. CRM 服务

借助客户关系管理系统(金蝶 EAS-CRM)我们建立了客户综合信息管理 库,能够快速地解决客户的问题并保留历史记录,以便提供长期、持续、高 效的服务。

7. CSP 服务支持

金蝶公司融合多年客户服务经验与国外先进的管理思想,提炼出客户常用的和最需要的服务为一体的 CSP 服务。它是以金蝶公司先进的科技手段和专业化的服务队伍为依托,在业界领先推出的项目完整、功能全面的系统性服务产品。

8. 呼叫中心

通过客户呼叫中心服务(Call Center),提供全面、周到的服务,快速解 答客户应用问题。

9. 个性化服务

针对企业个性化的需求,我们提供"量身定制"服务,使用一切资源,包括 和合作伙伴一道为您提供全面的应用解决方案。

10. 便利服务

金蝶不仅是解决方案的提供者,也是相关附属产品的提供者。我们提供 的便利服务不仅省去您选择的苦恼,还有利于保证相关产品和系统的兼容性 和一致性。

11. 合作联盟服务

我们和其他 IT 领域先导型的企业进行战略合作,为您提供企业管理咨询、 系统集成、相关知识培训等全方位的服务。在此,您不仅能得到金蝶的服务 资源,也能以优惠的条件享受金蝶合作伙伴的资源。 12. 版本升级服务

版本升级服务将使您随时代的进步而保持投资的增值,以优惠的价格实现软件"以旧换新"。

金蝶 K/3 产品设计思想

金蝶K/3 以企业基础管理为核心设计思想,对覆盖产品(服务)价值链的 业务的流程进行全面的计划、组织、协调,及对业务的有效处理和有效控制 的管理。针对战略企业管理的特点,强调对企业基础数据、基本业务流程、 内部控制、知识管理、员工行为规范等管理,通过丰富的工具与方法有机整 合并提供贯穿战略企业管理全过程所需的决策信息,实时监控战略执行过程 中的问题,帮助企业创造持续增长的核心竞争力。



基础管理是企业持续的管理实践。基础管理的好坏决定了企业的战略目标能否实现,也决定了企业持续发展是否有坚实的内核。强调过程管理是基础管理的特性,是因为它是能真实反映业务处理过程的第一手的、最详尽的资料,使企业的业务决策和战略决策建立在"理性"的基础上。

关于金蝶

金蝶国际软件集团有限公司是亚太地区领先的企业管理软件及电子商务 应用解决方案供应商,是全球软件市场中成长最快的独立软件厂商之一,是 中国软件产业的领导厂商。金蝶开发及销售的软件产品包括针对快速成长的 新兴市场中企业管理需求的、通过互联网提供服务的企业管理及电子商务应 用软件和为企业构筑电子商务平台的中间件软件。同时,金蝶向全球范围内 的顾客提供与软件产品相关的管理咨询、实施与技术服务。金蝶独特的"快 速配置,快速实施,快速应用,快速见效"的全球化产品与服务定位,能够 帮助顾客从容面对不确定商业环境带来的挑战,实现业务流程与 IT 技术的完 美结合,有效管理变革,确保组织快速、持续和健康成长。

金蝶国际软件集团有限公司是中国第一个 WINDOWS 版财务软件;第一个 纯 JAVA 中间件软件;第一个基于互联网平台的三层结构的 ERP 系统一金蝶 K/3 的缔造者;同时金蝶 K/3 还是中国中小型企业 ERP 市场中占有率最高的 企业管理软件。2004年 10月,金蝶正式对外发布了新一代产品—金蝶 EAS 4.0 (KINGDEE ENTERPRISE APPLICATION SUITE)。金蝶 EAS 构建于金蝶自主 研发的商业操作系统—金蝶 BOS 之上,面向中大型企业,采用最新的 ERP II 管理思想和一体化设计,有超过 50 个应用模块高度集成,涵盖企业内部资源 管理、供应链管理、客户关系管理、知识管理、商业智能等,并能实现企业 间的商务协作和电子商务的应用集成。

编写约定

格式	意义
宋体	正文。
下划线	输入信息。
斜体	提示信息。

➤ 通用格式约定

➢ 图形界面格式约定

格式	意义
""	窗口名称。
[]	普通菜单项或树状结构菜单项。
	窗口中的按钮。
<>	窗体中的选项。
\rightarrow	连续选择菜单及其子菜单或树状结构。

> 键盘操作约定

格式	意义
[键1]	键盘上的键名。
[键 1+键 2]	在键盘上同时按下两个键。

> 鼠标操作约定

格式	意义
单击	按下鼠标左键点击某一对象。
双击	连续两次鼠标左键打开某一对象。
右击	选中某一对象按下鼠标右键。
拖放	按住鼠标左键不放移动鼠标到指定位置,放开鼠

标键。

[▶] 特别标志

格式	意义
	提醒某些操作可能会导致一些严重的后果,请用
──温馨提醒:	尸谨慎使用。
▲注意:	提供一些应用关键的描述。
/ 举例:	列举实例以便用户加深理解。
梁操作前提:	进行某一操作之前,必须先完成的操作。
	定义内容中出现的财务或计算机术语。

流程图图例说明

本手册中的主要业务流程均采用 EPC(Event-driven-Process Chain)图进 行描述。EPC 全称 Event-driven-Process Chain,即事件驱动的流程链方法,通 过连接事件和任务,用户可以明确地建立复杂的业务流程的模型,并开展分析。 EPC 方法不仅使用易于理解的符号和语言帮助用户、咨询顾问描述业务信息 系统,而且还集成了组织结构、功能、数据和信息流等重要特性。EPC 模型 可以显示出任务链和责任链发生中断,将如何影响到公司优化其流程的能力。 通过将组织与各个任务进行匹配,用户可以非常方便地看到一个流程中涉及到 哪些部门或岗位。

EPC 图中涉及到的元素说明如下表:

名称	图标	定义	示例
事件		事件描述了状态的发生,它反 过来又充当了一个触发器。	收 到 原 始 凭证
功能		功能描述了初始状态向最终状 态的转换。	录入凭证
组织单 元		组织单元描述了企业的大体结 构。	财务部会 计
信息、 物料、 资源对 象		信息、物料或者资源对象描述 了现实世界中的对象(比如业 务对象、实体)。	科目
流程路 径		流程路径显示了流程之间的前 后连接关系(可以辅助导航)。	凭 证 处 理 流程

逻 作	!辑操 ≌符	XOR V A	逻辑操作符描述了事件和功能 或流程之间的逻辑关系。	
			"XOR":表示从多个流程中, 必须并且只能选择其一;	
			"V":表示 "或"的关系;	
			"Λ":表示"且"的关系。	
控	制流	↓ ↓	控制流描述了事件和功能或流 程之间的先后和逻辑依赖关 系。	
信流流	息 1、物 1		信息流/物流定义了某个功能是 否被读取、变更或者写入。	
资 组 元	源、 (织单 分配		资源/组织单元分配描述了哪个 单元(员工)或资源来处理某 个功能或者流程。	

意见反馈

感谢您使用我们的产品及用户手册。在本手册的最后附有意见反馈表,您可以在上面说明您对我们的产品或用户手册的意见和建议,并通过金蝶分支机构或直接传真至(0755) 26615016 K/3 产品事业部反馈给我们,我们将期待您给予我们好的建议和意见。

第1章	系统概述	1
1.1	关于本系统	1
	1.1.1 灵活的业务流程处理	1
	1.1.2 严密、快速的核心业务处理	2
	1.1.3 良好的扩展性	2
1.2	本系统在K/3 ERP中的位置	2
第2章	系统设置	5
2.1	系统初始化	5
2.2	系统设置	5
2.3	单据设置	5
2.4	打印控制	5
2.5	单据类型	5
2.6	系统选项	5
2.7	业务流程的设计	5
2.8	审批流管理	6
2.9	消息自定义	6
第3章	公用功能	9
3.1	单据公用功能	9
	3.1.1 单据非默认显示信息	9
	3.1.2 单据录入方法	11
	3.1.3 单据公用功能	14
3.2	序时簿公用功能	14
3.3	报表公用功能	14
	3.3.1 查询方法	14
	3.3.2 功能	16
第4章	VMI入库	23
4.1	单据信息及录入方法	23
	4.1.1 单据头信息	23
	4.1.2 单据体信息	24
	4.1.3 录入方法	26
	4.1.4 单据功能	27
4.2	VMI入库序时簿	27
	4.2.1 VMI入库序时簿概述	27
	4.2.2 单据的筛选查询	27
第5章	VMI消耗	29
5.1	VMI物料消耗单据设置	29
5.2	VMI物料消耗单据信息及录入方法	30
	5.2.1 单据头、单据体信息	30
第6章	VMI物料消耗结算单	33
6.1	单据信息及录入方法	33
	6.1.1 单据头信息	33
	6.1.2 单据体信息	34

目 录

	6.1.3 录入方法	35
	6.1.4 单据功能	37
6.2	VMI物料消耗结算单序时簿	37
	6.2.1 VMI物料消耗结算单序时薄概述	37
	6.2.2 单据的筛选查询	
第7章	库存查询	
	7.1.1 按仓库分类查询	
	7.1.2 按物料分类查询	40
	7.1.3 按客户BOM过滤	41
	7.1.4 即时库存相关功能	41
第8章	查询与报表	45
8.1	VMI物料消耗明细表	45
	8.1.1 查询方法	45
	8.1.2 报表功能	46
	8.1.3 取数说明	46
8.2	VMI物料出入库流水账	46
	8.2.1 查询方法	46
	8.2.2 报表功能	47
	8.2.3 取数说明	47
8.3	VMI物料收发及结算汇总表	48
	8.3.1 查询方法	48
	8.3.2 报表功能	49
	8.3.3 取数说明	50
8.4	VMI物料收发及结算明细表	52
	8.4.1 查询方法	52
	8.4.2 报表功能	53
	8.4.3 取数说明	53
附录A	术语表	57
附录B	参考书目	61
附录C	意见反馈表	63

第1章 系统概述

1.1 关于本系统

VMI(Vendor Managed Inventory)是一种以用户和供应商双方都获得最低成本为目的, 在一个共同的协议下由供应商管理库存,并不断监督协议执行情况和修正协议内容,使库存 管理得到持续改进的合作性策略。这种库存管理策略打破了传统的各自为政的库存管理模 式。体现了供应链的集成化管理思想,适应市场变化的要求,是一种新的、有代表性的库存 管理思想

K/3 供应链系统 VMI 管理系统,是为了满足供应商管理库存这种制造业新型供应模式对 ERP 系统的需求而推出的,打破了传统的各自为政的库存管理模式,以实现企业 VMI 业务流 程为导向。实现了供应链系统对 VMI 核心业务的管理:订单处理,货物转移、生产领用、消 耗结算,且通过供应商协同平台,实现供应商与企业协同作业以共同对供应链库存进行优化 管理的目标。

整体来说,金蝶 VMI 实现的是:用户的相关库存和交易数据进行共享,便于供应商补货, 实现先使用再结算的模式。

VMI 管理系统的主要特点包括:

灵活的业务流程处理 良好的扩展性 严密、快速的核心业务控制

1.1.1 灵活的业务流程处理

VMI 管理系统采用灵活的设计理念,以满足用户 VMI 管理的业务需要。主要体现在:

系统预置一般 VMI 仓存的处理流程,可以满足企业中大多数 VMI 业务的处理;

采用灵活方便的业务流程自定义设置,使业务处理流程灵活方便。用户可根据自己的实际需要,选用不同的单据流程、自由设置单据关联关系;

1.1.2 严密、快速的核心业务处理

VMI 物料根据 MRP 计算结果,产生对 VMI 物料的需求信息,并通过 VMI 采购订单,向供应 商下达对 VMI 物料的采购需求。

供应商根据 VMI 采购订单,及时补货,货物从供应商仓库转移到企业的 VMI 仓,以供企业随时生产领用。企业消耗领用前,VMI 物料的所有权仍然属于供应商方,一般由供应商自己管理相应的 VMI 库存,也可以根据双方协议由企业代为管理。

企业根据自身业务需要,定义支持 VMI 仓领料出库的单据,且盘盈入库以及盘亏毁损可选择是否参与结算,同时满足由供应商方管理库存或者实际由企业自己管理库存两种应用模式。 支持直接由 VMI 仓发料到车间或者出库到客户,实物流转与实际业务相符。

系统支持自动批量创建 VMI 物料消耗结算单,由企业通过 VMI 物料消耗结算单定期与供应 商进行消耗数量以及结算单价的对账,及时结算。支持按采购订单价格进行结算或者按采购 价格资料进行结算两种应用场景,灵活满足企业不同的结算需求。VMI 物料消耗结算单同时 也是开具采购发票的依据,更新企业的入库成本。

供应商协同平台为供应商与企业提供共同的作业平台,是实现企业与供应商双方协同管理 库存这个目标的必要平台。供应商通过协同平台不仅可以进行 VMI 采购订单和 VMI 物料消耗 结算单的确认,还可以随时查询 VMI 物料的即时库存,统计分析 VMI 物料出入库的情况,以 及查询 VMI 物料的消耗及结算情况。

1.1.3 良好的扩展性

企业在长期发展过程中,会形成自己特有的管理模式,而且不同行业在管理上具有不同的特色。这些个性化管理部分在实施 ERP 时一部分需要规范化,从而使之符合标准业务流程和业务模板。另一重要部分,体现企业竞争力的个性化管理方面,可以通过 ERP 提供的各种个性化管理工具来实现。

VMI 管理系统考虑到企业中个性化管理,提供了 VMI 管理主数据(供应商、物料等)的 自定义、单据自定义、业务流程自定义、报表自定义、套打自定义等多种定制功能,从而可 以让企业在标准的流程基础之上进行定制,以满足企业的个性化需求

1.2 本系统在 K/3 ERP 中的位置

详细内容见图 1-1



图 1-1

1.3 系统流程图



第2章 系统设置

2.1 系统初始化

VMI 管理系统没有特殊的初始化流程。系统的初始化详细操作请参考《金蝶 K/3 采购管 理系统用户手册》第四章相关内容。

2.2 系统设置

系统设置详细操作请参考《金蝶 K/3 采购管理系统用户手册》第四章相关内容。

2.3 单据设置

单据设置详细操作请参考《金蝶 K/3 采购管理系统用户手册》第四章相关内容。

2.4 打印控制

打印控制设置详细操作请参考《金蝶 K/3 采购管理系统用户手册》第四章相关内容。

2.5 单据类型

单据类型设置详细操作请参考《金蝶 K/3 采购管理系统用户手册》第四章相关内容。

2.6 系统选项

系统选项设置详细操作请参考《金蝶 K/3 采购管理系统用户手册》第四章相关内容。

2.7 业务流程的设计

业务流程设计设置详细操作请参考《金蝶 K/3 采购管理系统用户手册》第四章相关内容。

2.8 审批流管理

审批流设置详细操作请参考《金蝶 K/3 BOS 用户手册》对应章节。

2.9 消息自定义

功能:

通过消息自定义平台,自定义 WEB 单据消息,邮件,短信的发送内容和格式

操作方法:

通过点击【系统设置】--【VMI】--【消息自定义】,操作界面如下图:

公 操作消息自定义	<u>×</u>	٢
□	发送内容	
	主题 结算单审核消息通知	
	正文:	
1536	编号为【单据编号】的VMI物料消耗结算单已经提交,请注意跟踪!	
	*	
	变元列表: 内容表达式:	
	[保版期(大)] ▲ 編号为(FBillNo)的VM物料消耗结算已经提交,请 △ [备注] 注意跟踪!	
	(F) 1 (5 (5 - 5 (5	
	[単振編号] 単位]	
	发送方式	
	确定(0) 取消(C)	

图 2-1

操作说明:

1. 通过单据类型操作框选择自定义的单据以及对应操作。

2. 在主题框输入选定的操作相关信息主题。

3. 通过在变元列表中选择单据字段以及在正文框内输入固定文本定义信息的内容。

4. 内容表达式为系统根据【正文】内容自动生成。

5. 发送方式为多选,用户根据需要定义单据对应操作的信息发送方式。

第3章 公用功能

3.1 单据公用功能

□ 单据非默认显示信息

- □ 单据录入方法
- □ 单据公用功能

3.1.1 单据非默认显示信息

用户进行一些系统设置和资料设置,会相应影响单据显示,主要包括的修改有:

>选中了系统选项"使用双计量单位"

选中了系统选项"使用双计量单位",单据体会相应增加基本单位名称、基本单位数量字段:

1、基本单位名称,是所选物料的基本计量单位,由系统根据物料代码直接取得,用户不能修改。

2、基本单位数量,即当前物料按基本计量单位计量的入库数量,为必录项,取得方法与 数量字段一样,并且可以和数量字段相互换算,即录入了数量字段,系统自动运算基本单位 数量;反之亦然。

>选中了系统选项"使用辅助计量单位"

选中了系统选项"使用辅助计量单位",单据体会相应增加辅助单位、换算率、辅助数量。

辅助单位,指用于辅助计量的单位,和基本计量单位之间具有浮动的换算率,取值的方法是:(1)如果该张单据是手工录入的,系统自动携带物料或商品对应的辅助计量单位,用 户不能修改;(2)如果单据是关联生成的,则自动关联源单据相关分录生成,用户不能修改。

换算率,指辅助单位和基本计量单位之间的浮动换算率。取得值的方法是:(1)如果该 张单据是手工录入的,系统自动取物料或商品对应的换算率,用户可修改;(2)如果单据是 关联生成的,则自动关联源单据相关分录生成,用户可修改。

辅助数量,物料或商品使用辅助计量单位计量的数量。取值的方法是:(1)如果该张单据是手工录入的,用户手工维护;(2)如果单据是关联生成的,则自动关联源单据相关分录生成,用户可修改。

▶ 选中了系统选项"在 XX 系统应用物料对应表"

选中了系统选项"在销售系统应用物料对应表",则销售管理中单据体会相应增加对应代码、对应名称字段;

选中了系统选项"在采购系统应用物料对应表",则采购管理中单据体会相应增加对应代

码、对应名称字段;

选中了系统选项"在仓存系统应用物料对应表",则仓存管理中单据体会相应增加对应代码、对应名称字段;

对应代码、对应名称,即当前客户或者供应商的货物的编码及名称,为非必录项,用户 根据实际情况录入:

如果该张单据是手工录入的,用户首先录入供应商或客户,然后(1)直接手工输入物料 对应代码;(2)使用快捷键 F7;(3)选择〖查看〗→〖基础资料查看〗或〖查看〗→〖查看 编码〗,系统将弹出查询窗口,用户查询后选择所需要的对应代码信息,然后系统自动取出当 前供应商(或客户)和当前对应物料代码所一一对应的物料的代码和名称,填入"物料代码" 和"物料名称"字段。

如果该张单据是手工录入的,用户首先录入供应商或客户,然后录入"物料代码",则系统自动取出当前供应商(或客户)和当前物料所一一对应的对应物料的代码和名称,填入"对应代码"和"对应名称"字段。 这样,无论用户选择录入哪种代码,系统都能根据供应商(或客户)和某一代码来自动获取另一代码。

如果该张单据是通过关联生成的,则该字段是自动关联源单据相关分录而生成的。

对应名称,即当前选中的对应物料名称,根据对应代码自动带出,用户不能修改。

> 单据操作权限控制到操作员组

选中时,系统会对查询序时簿时其他条件已过滤出的单据再进行一次过滤,过滤的条件 是只显示当前操作员所在组的所有操作人员的单据,若某操作员隶属于多个组,则包括多个 组中所有操作人员所录的单据。不选中时,则按用户的实际权限进行过滤。

▶ 库存更新方式

选择审核更新时,VMI入库单审核后才更新库存余额和反写上游采购订单入库数量;选择保存更新时,VMI入库单保存后即更新库存余额和反写上游采购订单入库数量。

▶ 存货名称

系统默认为 "物料 ",如用户修改为其它名称时,单据体及报表中相关<物料>的字段 名称,以用户现有设置的名称进行显示.如用户在此设置为: "商品 ",则单据上<物料名称 ><物料代码>等字段显示为<商品名称><商品代码>。

> 单据编号重复时自动生成新号并保存

选中时,当单据编号重复时,自动生成新号并保存.不选中时,当单据编号重复时,进行 提示:"单据编号重复,是否允许系统自动生成新号并保存",选择是,则生成新号;选择 否,则退出提示界面,不生成新号,不保存单据,由用户手工录入单据号。

▶ 在【多级审核管理】中设置了该张单据进行多级审核设置

在【多级审核管理】中设置了该张单据进行多级审核设置,单据头会相应增加多级审核 人"一审"、"二审"、"三审"、"四审"、"五审"、"六审"以及多级审核日期"一级审核日期"、 "二级审核日期"、"三级审核日期"、"四级审核日期"、"五级审核日期"、"六级审核日期" 字段,具体显示的字段由多级审核中设置的审核级次决定,即根据设置的审核级次显示几级 多级审核人和多级审核日期。这些字段用户不能自行设置,而在每个具有本级审核权限的操 作员审核后,由系统根据当前操作员自动填入。

▶ 使用自定义单据功能

使用 K/3bos 重新设计了该单据、增加一些自定义字段,则单据头、单据体会相应增加一些自定义字段。

3.1.2 单据录入方法

在单据上,有一些工具选择,用户可以借助这些简单工具进行单据的录入。现拣主要的 录入工具介绍:

> 基础资料查询

用来查询当前物料、供应商、仓库等基础资料和备注资料,方法是,在某资料字段,(1) 使用快捷键 F7;(2)选择〖查看〗→〖基础资料查看〗或〖查看〗→〖查看编码〗,系统将 弹出相关资料的查询窗口,用户查询、也可直接录入、修改资料信息。

▶ 显示即时库存

在销售订单、仓存单据(包括赠品入库单和赠品出库单)上提供显示即时库存的功能。 选中"显示即时库存"选项时,销售订单在录入物料时会显示该物料所有实仓的即时库存; 仓存单据在录入物料但未录入仓库时,会在单据的左下方显示该物料在所有仓存(包括虚仓) 中的库存数;如果同时录入物料和仓库,会显示该物料在该仓库的库存数。

> 屏蔽数量为零的批次

用来方便用户对物料批次的录入,选择〖选项〗→〖屏蔽数量为零的批次〗,即当使用快 捷键 F7 查询批号时,当前物料中即时库存为零的批次将不会显示。

▶ 批量录入

单据录入界面,使用 F6 支持向下批量填充。

≻分录编辑

即针对某一分录内容,执行删除、插入的功能,先将光标移至某一条分录上,分别使用 (1)选择〖编辑〗→〖删除一行〗、〖插入一行〗;(2)分别使用快捷键 Shift+INS、Shift+ DEL、;系统会相应执行功能。

▶ 单据行复制

单据当前行复制选项,系统提供两种复制方式:插入到当前分录之后、追加到所有分录 之后。当采用插入到当前分录之后时,将复制的行直接追加到当前单据的最后一行;当采用 追加到所有分录之后时,将复制的行插入到最后一行分录行的下面一行。



图 3-1

行复制只有当光标停留在表体时才有效,当光标停留在单据头、只有单据头的单据不提 供该功能。

-11-

➤锁定单据字段复制

单据经过审核或者关闭、作废后即被锁定、各栏位被致灰不允许修改。但是用户可以点 击任意栏位,按 Ctrl+C 复制其中内容。表体栏位允许拖拉鼠标多选,然后按 Ctrl+C 直接复制 数据。

▶恢复功能

(1)使用快捷键 shift+Z; (2)选择〖选项〗→〖恢复〗可以将单据上的内容恢复至上一次保存的内容。如果是修改单据,则恢复后为该单据最后一次保存的数据,如果是新增单据,则恢复后为单据新增的界面。

▶ 查找功能

在单据界面按 CTRL+F, 弹出查找界面。查找范围包括所当前单据界面表体的全部字段, 当按查找范围找到指定内容后,光标定位在内容所在单元格,高亮度显示,当按查找范围没 有找到指定内容时,系统给出提示。

> 单据体双击列头排序

在单据界面,双击某列表头,按该列排序,默认第一次为升序,再次单击与前次排序相反。所有空行不参与排序,自动排在最底部。

▶ 单据体录单顺序复位

(1) 使用【单序】按钮;(2)选择〖编辑〗→〖单序〗可以回复到实际录单的顺序。

按钮"单序"在"录单顺序"列为排序列时始终不可用(灰显),否则,总可用(即此时 是以其他列在排序)。

双击某个或几个列头排序之后又增加了分录,则此分录的录单顺序字段值取值规则如下:

- a) 插入分录情况:当前选择分录的录单序号字段值假设是n(如3),则新插入分录的录单序号值取n(如3),原序号为n及更大数值均加1,即分别为:n+1(如4)、n+2(如5)、n+3(如6)等等,原小于n的序号不做改变(如:原数值为1、2的不变);
- b) 追加分录情况:新加分录的录单序号直接在原最大分录序号基础上加1即可(如: 原来共6行分录,最大录单序号为6,则追加分录序号取7);
- c) 说明:在a)和b)两种情况下新加入分录后,若此时"单序"按钮可用,单击它则 可以以最新的录单顺序排序。

> 在非录单顺序排序时保存给与提示

选择〖选项〗→〖在非录单顺序排序时保存给与提示〗,若用户要保存单据,而此时又是 以非录单顺序列在排序,则弹出如下"金蝶提示"对话框让用户选择确认,提示信息如下图 所示:



图 3-2

▶ 保存后立即新增

在用户审核人和制单人不为同一人时,方便用户录单时可以连续新增单据,不用在单据 保存后单击新增,提高录单速度。

>选单时需要过滤条件

就是在选单时先弹出序时簿的过滤界面,用户可以输入过滤条件并可以保存方案或使用 序时簿原有的过滤方案,快速查找需要关联的单据,在数据量大的时候可以提高选单的速度。

如果用户在该过滤界面使用的是序时簿的默认方案,系统则会将用户所设选单过滤条件 自动保存为默认方案。

> 回车自动跳转下行

该选项选中后,在单据体使用回车键,光标自动跳转到光标所在位置的下一行。

> 计算器

使用快捷键 F11;(2)选择 〖选项 〗→ 〖计算器 〗可以调出计算器,计算器计算的结果 可以回填到单据上。

> 根据录入供应商自动携带部门、业务员、币别、结算方式、销售方式

用户在单据录入时,录入供应商后会将基础资料供应商中的部门、业务员、结算币别、 结算方式和销售方式携带到单据上。如果选单关系,原单上存在部门、业务员、币别、结算 方式和销售方式,则会携带原单的部门、业务员和币别、结算方式和销售方式;原单上不存 在,则会自动取供应商中相应的属性。

▶F7 调用基础资料提供排序功能

在单据上使用 F7 调用核算项目时,可以在核算项目中设置排序字段,选择是按物料代码、物料名称或者是物料名称+规格型号进行排序,默认为按物料代码排序,且为升序;

▶ F7 调用基础资料提供模糊查询功能

F7 调用核算项目时,也可以在核算项目中设置F7 查询默认字段,用户可以选择按物料 名称或者是按物料代码为默认字段,可以选择默认界面为搜索,系统默认为按物料代码进行 搜索,默认界面为搜索不选中。用户如果需要按物料名称搜索,只需要在核算项目进行设置 即可;但在物料代码处如果直接录入物料名称,不通过F7选择,则会提示物料代码不存在。

▶ F7 返回多条物料

在供应链 单据上,如果物料在单据体,提供 F7 返回多条物料的功能,当用户在物料代码处提供 F7 选择物料时,可以通过 "Ctrl"和 "Shift"选择多条物料,然后双击返回即可。

▶ 单据头字段双击调出对应信息

在单据头上,凡是具有参考信息的字段都可以通过双击调出对应的信息。具有参考信息 的字段主要包括单据头核算项目(如客户)、辅助资料项目(如销售方式)以及源单号等。

➤ F12 从即时库存返回物料

在单据上使用 F12 查询即时库存时可以从即时库存返回物料。

如果在物料/仓库调用 F12 时,并且已经录入物料、仓库,则进入该物料或者该仓库、仓 位的即时库存的查询界面,可以通过 Shift 或者 Ctrl 选择多物料、或者同一物料多行然后按 Enter 键或者双击返回到单据上。

如果没有录入物料或者仓库,则按 F12 时则进入即时库存的查询界面,该界面同样可以 支持 Shift 或者 Ctrl 选择多物料、或者同一物料多行通过 Enter 键或者双击返回到单据的处理;

可以返回的字段包括:物料、仓库、批号、计划跟踪号、生产/采购日期、保质期、有效 期至、仓位;

3.1.3 单据公用功能

单据功能具体操作请参见《金蝶 K3 BOS 用户手册》。

3.2 序时簿公用功能

序时簿公用功能请参见《金蝶 K3 BOS 用户手册》。

3.3 报表公用功能

□ 查询方法

□ 功能

3.3.1 查询方法

在进入业务报表界面之前,首要步骤是进行所有已存在数据的过滤工作。这项工作非常 重要,是所需查询的业务结果反映正确的基本条件。只有查询确定的业务数据,所反映的业 务信息才会正确和有效。

▶ 关键字组合查询

在"报表过滤"界面的右方,可以设置查询条件,系统保持空白,用户通过选择筛选框 筛选的方式来设置。如果对条件清除,使用左方的【清除】按钮,即可把所有设置的条件清 空,方便用户重新设置。

在报表的筛选条件中,已经提供 F7 查询的核算项目,在调用 F7 时,提供模糊查询的功能;如果核算项目中设置的 F7 查询默认字段为代码,则可以按代码进行模糊查询;如果核算项目中设置的 F7 查询默认字段为名称,则可以按名称进行模糊查询;并且对于自定义的核算项目也可以提供该功能。

对于不是核算项目的筛选条件,在调用 F7 时,也提供模糊查询的功能;

如果筛选条件中存在单据的过滤时,F7选单时只要有报表的权限,就可以查看单据,但 如果没有单据的金额查看权限,则不能查看单据的单价、金额。

这种筛选条件查询虽然具有很强的针对性,但是其条件设置工作显然比较繁琐和重复。 因此建议用户将这类查询条件作为方案保存,以备以后查询方便。



报表为从--到--,如果输入的数据有一个不存在,则只会显示存在的那 一个,不会进行对比。

关键字组合条件在具体的报表中进行具体的描述。

▶ 单据状态设置

状态设置就是对所包含的单据是否进行了业务审核进行确定。系统默认为已审核单据, 并提供已审核、未审核和全部状态以供选择,用户可以根据自己的业务处理习惯选择。

在"报表过滤"界面的右下方,可以设置单据状态,即通过选择下拉列表框中的选项的 方式来设置。

当设置完状态查询条件后,单击【确定】,便进入了报表界面,系统把符合条件的所有业 务数据显示在当前界面。

▶ 过滤方案

系统提供了多条件组合查询功能,这些灵活的查询条件如果每次输入,不但重复繁琐, 而且容易输入错误,因此,系统提供过滤条件的方案保存功能,方便用户快捷准确地查询所 需要的业务单据。 1、保存方案,方案是用户设置的所有过滤条件(和排列顺序)的总称,用户可以把繁琐 的条件保存为一种方案。方法是设置了过滤条件后,在"报表过滤"界面的左边单击【保存】 按钮,然后系统弹出输入框,由用户输入方案名称,确定后该方案即被保存。

2、修改方案,当某些过滤方案已不符合当前查询需要、但是稍加修改即可再次使用时, 用户可以首先选中该方案,修改过滤条件(或排序)后,再次单击【保存】,系统将会提示"是 否覆盖原有方案",用户根据需要选择确认还是放弃修改。

3、删除方案,当某个过滤方案已完全不需用、不可用时,可以选中该方案,单击【删除】, 即可实现方案的删除。

4、方案查询,用户只要调出以前保存的方案,单价【确定】,即可准确快捷地完成业务 单据的查询。针对方案的查询方案可设置多种,可以选择按大图标、小图标、详细、列表四 种形式进行查询,只要单击相应的按钮即可完成查询。这样方便查询所有设置方案,以便可 以快速地调出所需方案。

➢ 查询结果的数据重取

在进入报表界面后,用户还可以在按过滤条件所筛选出来的业务数据进行再查询。

在报表界面,可以通过(1)在当前界面单击【条件】按钮;(2)选择〖查看〗→〖条件〗; (3)直接使用快捷键 F4,系统将再次弹出"报表过滤"界面,用户再次选择过滤,系统根据用户设置的过滤条件进行再次查询,并将结果重新显示在报表界面上。

3.3.2 功能

进入报表后,用户可以查询到当前根据过滤条件筛选出的数据,即各仓库,各物料,各 月份的收发存情况,就此可以反映库存情况。

此外,报表还可以执行连查、精度确定、搜索等功能。以下分别阐述。

▶ 报表连查

前文已述,在供应链系统中,在所有业务单据序时簿、凭证序时簿、明细业务报表中提 供了单据、凭证、账簿、报表的全面关联、动态连续查询功能。 业务连查是对业务系统、财 务系统整体业务流动关系、业务结果等全面、综合的查询。 该功能非常强大,不仅实现了业 务流程的贯通、即不同子系统之间关联单据、汇总表、明细表之间的连续查询;同时处理了 单据、凭证之间更紧密的关联关系,完整实现财务和业务资料的整体贯通管理。

为实现业务资料和管理资料的整体贯通管理,在汇总表界面可以查询到明细报表、同时 在明细报表界面提供对所发生业务的单据的连查功能,着重解决报表与单据、凭证之间更紧 密的关联关系,以完整实现业务和管理资料的全面贯通。

16

- 业务报表中提供汇总表、明细表、业务单据的连锁查询,即在汇总报表上可以查询明细表,通过明细表还可以连续查询业务单据,从而对业务流程实现全景掌握;
- 在业务系统核算单据序时簿上,可以查询由核算单据生成的记账凭证,即原始凭 证和记账凭证之间关系的查询。

因此,供应链系统的业务查询流程是可以如下表示的:

业务汇总表→业务明细表→业务单据→关联单据、钩稽单据、合同、记账凭证

要想了解单据连查功能,请参考单据序时簿上介绍的单据连查内容。

▶ 精度确定

供应链系统提供对固定报表自定义汇总数量和汇总单价精度的功能。

该功能符合很多用户的需求。由于报表统计的是不同物料的数据,而不同物料数量、单价又可能不同,明细行尚可以根据相应的物料的精度进行显示,但汇总行的精度就需要有一定的规则了。系统中默认的处理是将这些精度统一取为四位,但用户的需求是多样的,这种整齐划一的方式,对于用户来说比较单调、不适应具体情况。为了全面满足用户的各种需要,将数据精度由用户自定义是最佳的选择。

报表小计、合计数小数精度可通过两种方式来实现自定义:

- 系统默认的自动取数,即系统自动按照报表所列物料中数量和单价小数精度的最 大值进行显示
- 用户自己自行设置数量和单价的精度

具体的方式是,在报表界面上,(1)使用工具条上的【精度】按钮;(2)选择〖查看〗 →〖设置汇总行精度〗;(3)直接使用快捷键 F6,系统即弹出"汇总行精度设置"界面,上 面包括将<数量精度>和<单价精度>两个设置:

1、数量精度,即对报表的数量行小计、合计字段设置精度。系统自动默认为"自动",即系统按上述的第一种方式进行处理;用户也可以指定数值,可以指定包括最大十位的精度值,系统则按指定的数值精度进行报表小计、合计行的显示。

2、单价精度,即对报表的小计、合计行的单价字段设置精度。系统自动默认为"自动",即系统按上述的第一种方式进行处理;用户也可以指定数值,可以指定包括最大十位的精度值,系统则按指定的数值精度进行报表小计、合计行的显示。



(1) 精度自定义功能只针对汇总行,明细行的数量和单价精度仍然按

照物料基础资料的相关设定处理; (2) 对于金额精度, 无论是汇总行还是明 细行都按照"币别"上"小数位数"进行显示。

▶ 选择报表

为了用户查询更方便,在当前报表查询界面可以再次调出报表选择界面,选择其它报表 进行查询。

在报表查询界面,选择〖查看〗→〖选择报表〗、或直接使用快捷键 F7,系统会调出"选择报表"界面,用户可以双击某报表名称的方式再次选择其它报表进行查询。

▶ 自定义显示内容

为了用户查询更方便,提供用户根据企业自身的实际业务需要,设置报表自定义显示列 功能。

在报表查询界面,选择〖查看〗→〖显示/隐藏列〗,系统会调出"显示/隐藏列"界面, 用于设置报表的显示字段,即该列数据是否需要显示,用户可以通过界面单击该界面来确认 是否显示,如果以"☑"形式,即表示该字段需要显示。

选择后,使用【确定】或【应用】来保存所设置的显示格式。

同样,在当前报表界面的每个显示字段上使用鼠标选中后,向前、向后拖动鼠标,可以 将该字段移动到相应位置,通过这种方式达到报表表格位置的重新排列。

▶ 页面设置

供应链系统的报表提供了非常实用的页面设置功能。

在报表界面中,单击【页面】按钮即进入"页面设置"界面。页面设置中包括页面、颜 色/尺寸、页眉页脚、表格附注四个页面:

1、页面,进行打印选项、打印页选择、居中方式及页边距的设置,各选项均设有默认值, 用户可以根据具体要求进行修改。页面设置只对打印有效。

2、颜色/尺寸,进行表格字体、网络线设置、网络线颜色、节纸打印条目间隔等的设置。 (1)单击【表格字体】,在弹出的"字体"窗口进行表格字体及其效果的设置;(2)利用键 盘中的上、下移动键或鼠标可进行表格网络线条的设置;(3)单击【网络线颜色】,可在弹出 的"颜色"界面进行表格线颜色的设置;(4)在节纸打印条目间隔中设置间隔。颜色/尺寸的 设置对显示和打印同时有效。

3、页眉页脚,是对页眉页脚相关打印选项及页眉页脚项目名称的设置,系统分别提供了

多个页眉、页脚的自定义项目,还预设了报表名、公司日期两个页眉。用户可以选中需要编辑的页眉或页脚,然后单击【编辑】,或者直接在选中的页面或页脚上双击鼠标,系统即进入页眉页脚编辑界面。在光标所在的编辑栏中设置页眉或页脚的取数公式,&[公司名]|&[日期]] 表示取公司名称及系统日期,宏变量在"显示设置"的"宏变量"页面进行设置。在页眉页 脚编辑窗口还能进行页眉、页脚字体、字体颜色及背景色的设置。设置后,单击【确认】即可保存并返回"页眉页脚"设置界面。页眉页脚的设置只对打印有效。

4、表格附注,主要用于录入报表的附属信息。录入后可利用页面的【字体】、【前景色】、 【背景色】等进行附注信息的相应设置。表格附注的设置只对打印有效。

以上四个页面全部设置完毕后,单击【确认】或【应用】,即可保存所有设置的参数,并 体现到报表显示或打印中。

▶ 搜索

支持搜索功能。在报表界面中,单击【搜索】按钮或选择〖查看〗→〖搜索〗即调出搜 索界面。在搜索界面可列入要搜索的内容及范围。

搜索范围包括报表的明细分录行、汇总行,光标定位在符合条件的记录上。

▶ 数据引出

报表同单据序时簿一样,可以针对数据可以执行引出功能,即将报表所反映的业务数据 信息导出形成 EXCEL、TXT、XML 等文件,以形成其它文件格式的业务资料,为业务信息 多途径管理提供了可能,并保证了业务信息的安全可靠。

这种引出是对当前报表上所筛选出的所有数据执行引出。因此,用户需要首先调出"报 表过滤"界面,进行过滤条件设置,确定引出范围,最后在筛选出的报表数据上选择〖文件〗 →〖引出内部数据〗,系统即弹出引出数据类型选择界面,由用户决定选择哪种数据文件格式 引出,确定后,系统再次提供文件名称确定界面,由用户确定引出文件以何种文字标识。 然 后引出成功。

在 WINDOWS 操作平台下,用户可以打开保存的引出数据文件,检查引出是否正确实现。

▶ 打印和打印预览

同单据序时簿一样,报表的打印也是"所见即所得"方式,即系统按界面上数据的显示 进行打印,界面上显示的什么内容,包括显示列、是否有合计栏等,系统就会按用户的选择 进行打印。

在当前报表界面上(1)使用工具栏上的【打印】和【打印预览】按钮;(2)选择《文件》 →【打印》、《文件》→【打印预览》、《文件》→【打印设置》,来进行打印的相关操作。

➤ 数量列尾数为0显示

在供应链 报表中,提供"数量列尾数为0显示"的选项,如果用户选择了该选项,则报 表中的数量信息列即使尾数为0,仍然要按照列的精度显示出所有位数(包括0尾数),如果 用户不选择该项,则报表仍按照原来报表的显示方式显示,即:数量列如果尾数为0,则尾 数不显示(仅限于小数点后面的数字)。

▶ 图表分析工具

(1) 图表分析工具概述

供应链系统所有报表提供了图表分析的功能,通过定义行、列关键字、选择行或列作为 系列,将报表数据用图形化的方式反映出来。

数据系列:绘制在图表中的一组相关数据点。图表中的每一数据系列都具有特定的颜色 或图案,并在图表的图例中进行了描述。在一张图表中可以绘制一个或多个数据系列,但是 饼图中只能有一个数据系列。

在供应链系统中,打开任一报表,单击【图表】,系统弹出"图表反映报表"界面。在 这个界面上用户可以制作图表分析方案,也可以查询以前建立的图表方案。

在这个界面的左边,显示当前已存在的图报分析方案和图表类型,右边是一些指令按钮, 使用它们可以执行相关操作:

1、打开,即打开已定义好的图报分析方案。在上图图报列框中,将光标移动到将要打开 的图表方案名行,单击【打开】,可打开该图形。

2、删除,已定义好的图表分析方案。

3、新建,执行该命令可以增加一图表分析方案。

4、取消,指退出图表反映报表界面。

下面只介绍如何新建图报分析方案。

(2) 图表分析工具向导

首先,选择报表中要进行图表分析的数据,可选择多行多列,单击工具条的图表按钮和 选择查看菜单中的图表,弹出图表反映报表的界面。单击【新建】,系统弹出图表向导界面, 在该界面下定义方案名称和图表类型,系统会自动给出一个方案名,可根据需要修改方案名称。图表类型是指图表形状的类型,系统提供了饼图、三维饼图、柱形图、三维柱形图、折 线图、堆积图、三维堆积图七种图表类型,用户可根据需要选择图表类型。

定义名称和图表类型后,单击下一步,定义行关键字和选择系列产生在行或列。

行关键字:指选择的报表的描述性字段。

当选择系列产生在行时:每一行则会产生一个图形,以选择的列作为图形的结构。

当选择系列产生在列时:每一列则会产生一个图形,以选择的行关键字的不同值作为图形的结构。

定义行关键字和选择系列产生后,单击下一步,需要选择数据列,图形将以选择的列数 据作为不同的结构比例。

设置好以后,单击【完成】,则完成图表方案的设置。

(3) 査询

回到图表分析工具的原始界面,选中以上设置的图表方案,单击【打开】,即可查询报表。 所有报表的图表只对前两百行有效,超过两百行的图表中无法反映。

第4章 VMI 入库

VMI入库单,为处理 VMI 业务中物料的入库业务的库存单据,在 VMI 业务中物料的入库源头由 VMI 入库单来完成。

在 VMI 业务中, VMI 入库与其他入库类似,维护完 VMI 入库单后同时更新库存及反写 其上游单据状态。

供应商档案的功能在【供应商档案-新增】和【供应商档案-维护】明细功能中都有实现:在业务处理中是对供应商档案进行业务操作;在单据序时簿中,除了能够实现在业务处 理里的操作之外,更重要的是对供应商档案进行批量处理和管理功能。

一般来说, VMI 入库单可以通过手工录入、采购订单、收料通知单关联等多途径生成。

- □ 单据信息及录入方法
- □ 外购入库单序时簿

4.1 单据信息及录入方法

K/3 供应链系统的业务单据都包括单据头和单据体两部分,单据头部分用来描述针对该 业务处理过程共性的业务信息,如单据处理人、单据日期等;单据体部分用来描述不同单据 的基本信息和单据信息,如每条物料数量、每条物料价格等等。

- □ 单据头信息
- □ 单据体信息
- □ 录入方法及其他相关内容
- □ 单据功能

4.1.1 单据头信息

VMI入库单的单据头信息介绍相关内容见表 4-1:

数据项	说	明		必填项(是/否)
单据编号	本张单据的号	码,由系统根	据【系统设置】→【系统设置】→	是
	【采购管理】	→【单据设置	】中设置的 VMI 入库单的编码自	
	动生成。如果	用户将【系统	没置】→【系统设置】→【采购管	
	理】→【单据	设置】中的<允	许手工录入>选项选中,则用户可	
	手工修改系统	顺序编号,否	则用户不能修改该编号。	
日期	即单据日期,	新增单据时系统	充自动显示当前系统日期,用户可	是
	对日期进行修	改。		
供应商	1、指提供原料	科供货单位名利	r,如果该张单据是通过关联采购	是
	订单、收料通	知单或发票生用	成的,则供应商代码取自所选的源	

数据项	说明	必填项(是/否)
	单据供应商信息,用户不能修改(修改后全部关联内容会清	
	掉)。	
	2、如果系统选项"严格按供货信息控制采购业务" 选中时,	
	F7 仅显示在供应商供货信息中存在供货信息的供应商。	
源单类型	下拉框形式,提供"无"、"采购订单"、"收料通知单/请检单"、	否
	"退料通知单"4种可选项,具体显示的项目根据业务流程设	
	计设置的情况而定。第一次新增时默认为"空",一旦用户使	
	用过,则将上次所选的单据类型保存下来,下次再次新增时,	
	能直接显示为上次使用过的类型,在"选单号"字段手工录入	
	或 F7 选单时,同样默认为该种单据类型的选单。	
选单号	供用户手工录入单据号和定位单据选单号的地方。当源单类型	否
	为"空"时进行选单操作,系统提示"请先选择选单类别";当	
	源单类型为非空时,用户可以直接在该字段手工录入前面所选	
	类型的单号,也可以 F7 或点"查看",调出源单类型所选的单	
	据选单序时簿。	
摘要	该笔业务的辅助性说明	否
保管	是指仓库保管人员。	是
部门	是指该笔业务所处理的部门,可以取供应商资料中的部门信	否
	息。	
制单	即当前单据的录入操作员,该字段用户不能设置,在单据保存	系统自动生成
	后,由系统根据当前操作员自动生成,并不再随修改而改变。	
审核	即业务审核的操作员,用户不能设置,在业务审批人审核后,	系统自动生成
	由系统根据当前操作员自动生成。	
审核日期	即业务审核的日期,用户不能设置,在业务审批人审核后,由	系统自动生成
	系统根据当前系统日期自动生成。	

表 4-1

4.1.2 单据体信息

VMI入库单的单据体内容见表 4-2:

数据项	说明	必填项(是/否)
行号	是系统标识录入条目(或称分录)的顺序的,由系统自动生成。	系统自动生成
	在供应链系统中,提供使用单据号码和行号的双重标记来为物料	
	定位。	
物料代码	指 VMI 入库单上货物的物料代码如果该张单据是通过关联生成	是
	的,则物料代码是自动关联源单据相关分录而生成的,用户也可	
	以进行修改。在这里,系统允许用户在同一业务单据的不同分录	
	录入同一物料。 这是符合实际业务需要的。	
物料名称、规格	是所选物料的名称、规格型号信息,是从物料基础资料中自动取	系统自动生成
型号	得,用户不能修改。	
辅助属性	指物料或商品的附加属性。首先需要在当物料或商品的属性中指	否
	定对应的辅助属性类别,并在【系统设置】→【基本资料】→【采	
	购管理】指定物料和辅助属性值的对应关系。取得的方法是:(1)	
	如果该张单据是手工录入的,用户可以按 F7 或者选择【查看】	
	→【查看编码】菜单,系统将弹出相应资料窗口供选择;(2)如	
	果单据是关联生成的,则自动关联源单据相关分录生成,用户可	
	修改。	

数据项	说 明	必填项(是/否)
批号	是进行业务批次管理的物料的必录项,如果不进行业务批次管	否
	理,该字段不能录入。其录入方法是:(1)直接手工录入批号;	
	(2) 使用快捷键 F7; (3) 使用快捷键 F12, 从即时库存余额返	
	凹。 万丁万使用尸刈物料抵伏的求入,用尸可以选择【选坝】 、【尼菇教是为需的批次】 即光使用地接触 F7 签本海批品时	
	→ 【 / 用 쩺 数 里 / 令 的 机 八 』, 即 当 使 用 伏 健 僅 Г / 寺 宣 词 机 写 时 , 当 前 物 約 由 即 时 底 方 为 雯 的 批 次 救 不 今 見 云 前 据 关 群 生 라 比	
	回前初程于远时岸行为零的泥状带不会显示。半诸人联主/风时, 则批号取自所洗的源单据的批号信息,用户可以修改。	
单位	所洗物料的库存计量单位,如果该张单据是通过关联生成的,则	是
1 1	单位是自动关联源单据生成的,用户可以根据实际计量情况进行	
	修改。	
数量	即指实际收到的数量,如果该张单据是手工生成的,则该字段为	是
	空白,由用户根据实际入库数量录入。如果该张单据是通过关联	
	采购订单、收料通知单/请检单、退料通知单生成的,则数量默认	
	携带源单数量扣减已经关联数量,用户根据实际入库数量调整。	
	数量允许负数,关联退料通知单时默认携带负数。	
单价	指当前物料的收料不含税价格,取得和控制有以下儿方面:1、	
	如果该张里掂是手上求入的,则里竹为0。 2、如果是直接大联 则取返单的公按 加里里二式关联则取灭购订单的公按	
	则取源毕的饥俗,如禾定二万大联则取禾购以毕的饥俗。 长业益痂料的) 床入碗 亥兹坦提以下八式计管得山 入碗一角	
並砌	相当即初科的八件並领,示凭侬跖以下公式打异待击: 並领一半 价×数量	Ξ
生产/采购日期	□ 八 八 数重 是指洗择讲行保质期管理的物料必录入的数据,为日期型。 系	否
	统自动取当前系统日期,用户可以修改。 不进行保质期管理的	П
	物料该字段不能录入。	
保质期(天)	即具体确定的保质期限,系统将物料属性中的保质期自动带入,	否
	用户也可以修改。 不进行保质期管理的物料该字段不能录入。	
有效期至	系统默认按照"有效期至=生产/采购日期+保质期"公式进行计	否
	算;可以手工录入,手工录入时更改有效期至需要重算生产/采购	
	日期,更改保质期和生产/采购日期重算有效期至;	
收料仓库	即物料所"入"的仓库,可以录入仓库类型为"VMI仓"的仓库,。	是
	当由收料通知単/请检単、退料通知単天联生成 VMI 人库単更新	
	件仔的, 汞八代官包/付位包的11	
	通知单/请检单上录入的代管合/待检合合库的库存。	
合位	当单据头的<仓库>进行仓位管理时,该字段为必录项,否则不允	否
	许录入。 录入方法是: 如果单据手工录入或关联单据生成,首	П
	先录入仓库再录入物料、且该仓库为当前物料的默认仓库时,系	
	统自动带出该物料的默认仓位;如果单据手工录入或关联单据生	
	成,首先未录入仓库、或者录入的仓库不是当前物料的默认仓库	
	时,用户通过(1)直接手工录入仓位;(2)使用快捷键F7;(3)	
	选择【查看】→【基础资料查看】或【查看】→【查看编码】,	
权计	「调出所有当則仓库的仓位进行选择。 □□注您世界的会老信息_□□自己NIT工经)及注_中司NI信用▼系	あ
奋壮	即该毛业务的参考信息。用户可以于上输入备注,也可以使用【系	省
	现以且↓ → ↓ 至如页件↓ → ↓ 不购目理↓ → ↓ 备注页件↓ 中求八的 条注信自 即(1) 百接毛丁镒λ 久注/ 和. (2) 储田杜持键	
	F7. (3) 洗择【杳看】→【基础资料杳看】或【杳看】→【杳看	
	编码】,系统将弹出"基础资料" 查询窗口,用户查询后选择所	
	需要的备注信息。	
源单单号	通过选单关联录入时的源单单号。用户在表头选单后,系统将用	系统自动生成
	户所选单据的单号携带到表体相应的分录上。	
订单单号	用户在表头选单后,如果该单为采购订单,则除了记录源单单号	系统自动生成
数据项	说明	必填项(是/否)
-------	-----------------------------------	----------
	外,还需采购订单单号单独携带到表体相应分录上的该字段。	
	如果为上游单据为非订单(收料通知单/请检单、退料通知单),	
	并且上游单据的订单单号非空,则需要将订单单号的值携带到相	
	关分录上的"订单单号"字段上。	
已结算数量	锁定字段,单据界面不可见,不允许用户手工维护。	系统自动生成
	字段值由 VMI 物料消耗结算单匹配反写,在 VMI 物料消耗结算	
	单保存时点反写。	
	当前分录对应匹配单据为盘盈入库单时允许反写负数。	
未结算数量	锁定字段,单据界面不可见,不允许用户手工维护。	系统自动生成
	字段取值:未结算数量=数量-已结算数量	
计划模式	当且仅当计划系统选项"显示'计划模式'及'计划跟踪号'字	是
	段"为选中状态时此栏位可见。	
	手动录入单据时,该栏位可编辑,系统强制可选内容为 MTS 计划	
	模式和 MTO 计划模式,保存时检查不允许为空。	
	如果对应分录的物料启用了序列号管理,则系统自动锁定此栏	
	位,强制设定为 MTS 计划模式。	
	单据关联生成时,此栏位唯读不可修改。如果源单中有此字段,	
	则系统自动填入源单中对应的内容,否则强制为 MTS。	
计划跟踪号	当且仅当计划系统选项"显示'计划模式'及'计划跟踪号'字	否
	段"为选中状态时此栏位可见。	
	手动录入单据时,如果计划模式=MTS 计划模式,此栏位锁定不可	
	编辑,计划模式=MTO计划模式,此栏位可编辑,保存时检查不允	
	许为空。	
	单据关联生成时,此栏位唯读不可修改。如果源单中有此字段,	
	则系统自动填入源单中对应的内容,否则强制为空。	

表 4-2

4.1.3 录入方法

VMI入库单可以由手工新增、关联新增、单据复制方式新增,通常以关联生成方式新增。

✓ 手工新增

手工录入就是整张单据由手工生成,手工录入信息和录入方法可以参见前面介绍。录入 完毕后,可通过以下方式实现录入信息的保存功能:(1)单击工具条上的【保存】;(2)选择 【文件】→【保存】;(3)直接使用快捷键Ctrl+S。如果用户录入不完整、或者录入非法信息, 系统会随时给予提示,用户按照提示进行处理即可。

在保存的当前单据上,用户才能执行修改功能,修改后,即时保存即可。

✓ 关联生成

VMI入库单系统默认提供与采购订单、收料通知/请检单、退料通知单的关联关系。如果 用户需要其他关联关系,则可以通过 K/3BOS 集成开发工具自定义单据转换流程来实现。

操作方式: 在原单序时簿下推或者 VMI 入库单单据界面上拉两种种方式。关联生成后 VMI 入库单单据上"源单类型"、"源单单号"会记录源单的信息。

✓ 单据复制

单据具体的操作请参见公用功能中的"单据公用功能"部分。

4.1.4 单据功能

✓ VMI 入库单的单价处理

在 VMI 业务中,企业从 VMI 仓库领用物料之后按预先协定的结算条件与 VMI 供应商进行已使用物料的金额结算。所以在 K/3 系统单价没有作为必须条件,在单据新增、保存、审核以及期末结账时均不会对 VMI 入库单的单价是否有值做限制。

对 VMI 入库单,如果是直接关联采购订单或者间接关联采购订单生成情况下,VMI 入库单上会自动取到采购订单的单价,取值公式为:单价=订单单价*(1-折扣率)*汇率。如果采购订单单价为零或者 VMI 入库单没有关联采购订单情况下,VMI 入库单的单价为零。

在采购价格参数设置中没有纳入 VMI 入库单,并不对 VMI 入库单进行限价控制。

4.2 VMI 入库序时簿

- □ VMI 入库单序时簿概述
- □ 单据的筛选查询

4.2.1 VMI 入库序时簿概述

VMI入库单序时簿是针对 VMI入库单,采用不同的筛选条件、汇总依据,然后根据查询的结果进行业务处理和管理控制的模块。

VMI入库单的一般业务操作功能在【VMI入库单一新增】已经有所实现,在【VMI入库 单一维护】中则主要除了能够实现在业务处理里的一般操作之外,更主要的是对 VMI入库单 进行批量处理和管理功能。

进入供应商管理系统后,单击【VMI入库单-维护】,在首先弹出的"条件查询"界面中 进行单据过滤条件的设置后,系统进入"VMI入库单序时簿"界面。在这个界面中,就可以 执行 VMI入库单的业务处理和管理功能了。

4.2.2 单据的筛选查询

在进入单据序时簿之前,首要步骤是进行所有已存在单据的筛选查询工作。这项工作非 常重要,是进行单据批量处理和管理控制的前提条件。只有查询确定的单据,下面的处理工 作才会相对通畅和严谨。

选择【VMI入库单—维护】,即弹出"条件查询"界面。 在这个界面中用户可以设置单据的查询条件、针对关键字排序、保存查询方案、对已筛选的单据进行数据的重新提取,此 外针对查询结果,系统还可以实现自定义表格设置功能。详细功能请参考序时薄公用功能部分。

第5章 VMI 消耗

出库类单据支持 VMI 物料,可以自定义 VMI 物料消耗的出库单据。

- □ VMI 物料消耗单据设置
- □ VMI 物料消耗单据录入

5.1 VMI 物料消耗单据设置

VMI 物料消耗单据设置:定义需要记入 VMI 物料消耗的出库单据,已经定义的单据则支持 VMI 业务类型。VMI 物料消耗结算单将以这些单据作为统计依据。

盘盈入库以及盘亏毁损可选择是否参与结算,满足由供应商方管理库存或者实际由企业自己 管理库存两种应用模式。

参考图 5-1:

ß	VIII 🖞	科消耗单据设置			×
		单据类型	是否支持VMI	_	
	1	生产领料单		1 1	
	2	销售出库单			
	3	委外加工出库单			
	4	其他出库单			
	5	盘盈入库单			
	6	盘亏毁损单			
				-	
	- vwi	述刑的盘圆盘云单参与结督	確実の		

图 5-1

选项 "VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"控制:

1、选中此选项, VMI 类型的盘盈入库以及盘亏毁损参与核算, 支持生成凭证; 不选中此选

项, VMI 类型的盘盈入库以及盘亏毁损不参与核算,不支持生成凭证。

2、选中此选项, VMI 类型的盘盈入库以及盘亏毁损参与 VMI 物料消耗结算,不选中此选项, VMI 类型的盘盈入库以及盘亏毁损不参与 VMI 物料消耗结算。

5.2 VMI 物料消耗单据信息及录入方法

VMI 物料消耗单据信息及录入方法:

- ▶ 单据头、单据体信息
- ▶ 录入方法

5.2.1 单据头、单据体信息

备注:这些单据的单据头、单据体信息各字段的说明,本文档不再做详细说明,请参考 K3V12.3 仓存管理系统用户手册.doc。

生产领料单、销售出库单、委外加工出库单、其他出库单涉及 VMI 字段说明,如表 5-1:

数据项	说明	必填项(是/否)
是否 VMI(表体字	 VMI物料消耗单据设置定义了哪种单据,此字段才在对应 单据上可见。 	
段)	2、 字段锁定,当录入仓库是 VMI 仓时,是否 VMI=VMI 模式, 当录入仓库是非 VMI 仓时,是否 VMI 字段为空。	省
供应商(表体字段)	 VMI 物料消耗单据设置定义了哪种单据,此字段才在对应 单据上可见。 2 录入会医具非 VMI 会时,此字段递完,日为穷,录入会医 	否
	2、 泉八也岸走非 VMI 也时,此手段锁定,且为空,泉八也岸 是 VMI 仓时,此字段必录,支持 F7 调用供应商资料。	
发 货 或 发 料 仓 库 (表体字段)	 VMI 物料消耗单据设置定义了哪种单据,对应单据的仓库 才支持录入 VMI 仓或非 VMI 类型的仓库。 VMI 物料消耗单据设置没有定义那种单据,对应单据的仓 库仅支持录入非 VMI 类型的仓库。 	是
结算标志(表体字 段)	 结算标志为空或"Y",单据上默认不显示,仅在单据序时 薄显示,VMI物料消耗结算单保存时,按行反写记入VMI 物料消耗的出库类单据的"结算标志"字段为"Y"。 结算标志="Y"的单据控制不允许反审核。 	否

1X J-1	表	5-1
--------	---	-----

盘盈入库以及盘亏毁损涉及 VMI 字段说明, 如表 5-2:

数据项	说明	必填项(是/否)
盘点类型(表头字 段)	 1、下拉框,提供"自有盘点"和"VMI 盘点"两种模式供选择,默认"自有盘点"。 2、只有当 VMI 物料消耗单据设置定义了盘盈或盘亏单时,表头"盘点类型"字段才可见,否则不可见。 	是

数据项	说 明	必填项(是/否)
供应商(表体字段)	 盘点类型为"VMI盘点"时,此字段才在单据上可见,并 且可维护、必录,支持F7调用供应商资料。 	否
发货或发料仓库 (表体字段)	 盘点类型为"VMI 盘点"时, 仅支持录入 VMI 类型的仓库; 盘点类型为"自有盘点"时, 仅支持录入非 VMI 类型的仓库; 	是
结算标志(表体字 段)	 结算标志为空或"Y",单据上默认不显示,仅在单据序时 薄显示,VMI物料消耗结算单保存时,按行反写记入VMI 物料消耗的出库类单据的"结算标志"字段为"Y"。 结算标志="Y"的单据控制不允许反审核。 	否

表 5-2

第6章 VMI 物料消耗结算单

与供应商进行结算之前,通常需要先进行消耗物料的确认核对。K/3供应商管理系统支持根据消耗类单据生成对应的结算单,与供应商进行核对。

□ 单据信息及录入方法

□ VMI 物料消耗结算单序时簿

6.1 单据信息及录入方法

VMI 物料消耗结算单采用 BOS 单据单表头、多页签形式。下面分别描述:

- □ 单据头信息
- □ 单据体信息
- □ 录入方法及其他相关内容

6.1.1 单据头信息

VMI 物料消耗结算单的单据头包括的默认信息介绍如表 6-1:

数据项	说明	必填项(是/否)
编号	VMI 物料消耗结算单编号,必填项,通过手工录入或系统	是
	自动产生。注意要受单据参数的控制,即"使用编码规则"、	
	"允许手工录入"两个选项针对 VMI 物料消耗结算单是如	
	何设置的; 新建和升级账套均默认为使用编码规则, 不允	
	许手工录入。	
日期	日期类型字段,短日期格式。取值通过系统日期与会计期	是
	间比较得出:如果系统日期在会计当前期间范围时取系统	
	日期,如果系统日期大于会计当前期间时取当前会计期间	
	最后一天,如果系统日期小于会计当前期间时取当前会计	
	期间第一天。	
供应商	是指进行物料消耗结算的供应商。VMI 物料消耗结算单创	是
	建成功后,则该字段不允许修改。	
付款条件	系统默认携带供应商基础资料中的付款条件。允许用户手	是
	工修改。	
供应商确认标志	锁定不可编辑,Y、N 或空。供应商协同平台下执行 VMI	系统自动生成
	物料消耗结算单确认功能后反写, VMI 物料消耗结算单接	
	受后打上"Y"标志,拒绝后打上"N"标志。	
确认日期	日期字段,锁定不可编辑。供应商协同平台下执行 VMI	系统自动生成
	物料消耗结算单确认功能后反写确认时的当前系统日期。	
供应商确认人	文本字段,锁定不可编辑。供应商协同平台下执行 VMI	系统自动生成
	物料消耗结算单确认功能后反写确认时的用户名称。	

供应商意见	由供应商用户在进行供应商确认操作时手工录入意见。	否
摘要	由用户手工录入。	否
主管	是指负责该笔物料消耗结算业务的主管。	否
部门	是指负责该笔物料消耗结算业务的部门。	否
业务员	是指负责该笔物料消耗结算业务的业务员。	否
制单人	制单用户,锁定不可修改。	是
审核人	审核用户,锁定不可修改,单据业务审核后反写审核单据	系统自动生成
	的用户。	
审核日期	审核日期,锁定不可修改,单据业务审核后反写审核日期。	系统自动生成

表 6-1

6.1.2 单据体信息

VMI 物料消耗结算单的单据体包括消耗汇总表、消耗明细两个页签,默认信息介绍如表 6-2:

数据项	说明	必填项(是/否)
消耗汇总表页签		
对应代码	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
对应名称	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
物料代码	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
物料名称	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
规格型号	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
批次	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
单位	物料对应的采购计量单位。不允许用户手工修改。	系统自动生成
数量	由系统自动汇总结算单消耗明细页签的数量。不允许用户手	系统自动生成
	工修改。	
开票数量	采购发票保存时反写该字段值。不允许用户手工修改。	系统自动生成
含税单价	含税单价=价税合计/数量由系统自动计算得出。	否
税率	税率=税额/不含税金额由系统自动计算得出。	否
不含税金额	由系统自动汇总结算单消耗明细页签的不含税金额。不允许	系统自动生成
	用户手工修改。	
税额	由系统自动汇总结算单消耗明细页签的税额。不允许用户手	系统自动生成
	工修改。	
价税合计	价税合计=不含税金额+税额由系统自动计算得出。不允许用	系统自动生成
	户手工修改。	
发货仓库	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
仓位	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
生产/采购日期	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
保质期(天)	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
有效期至	结算单消耗明细页签的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动生成
供应商意见(表体)	由供应商确认人在进行供应商确认时,录入供应商意见。	否
备注	由用户手工录入备注信息	否
消耗明细页签		
源单类型	VMI 物料消耗出库单据的事务类型。不允许用户手工修改。	系统自动返回
单据编号	VMI 物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动返回
单据日期	VMI 物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动返回
对应代码	供应商供货信息中的供应商对应物料代码。不允许用户手工	系统自动返回
	修改。	
对应名称	供应商供货信息中的供应商对应物料名称。不允许用户手工	系统自动返回
	修改。	

物料代码	VMI 物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动返回
物料名称	VMI 物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动返回
规格型号	VMI 物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动返回
批次	VMI 物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动返回
辅助属性	VMI 物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动返回
单位	VMI物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手丁修改。	系统自动返回
	VMI物料消耗出库单据的同名字段。不允许用户手工修改。	系统自动返回
<u></u>	当前物料的不含税的结算价格。取得方法,(1)结算洗项为	否
	"按时间序列自动匹配 VMI λ 库单信息及订单信息"时,取	н
	本分录行对应 WI 采购订单的单价,(2)结算选项为"结算	
	单价取价格管理资料"时,并且没有启用"采购价格管理资	
	料会税",系统默认取价格资料或采购单价,并根据会税单	
	h= 单 h × (1+税率) 计算令税单价, 所依招告化平	
	即当前物料的增值税率 取得方法,(1)结管洗证为"按时	否
元十	间序列自动匹配 VMI λ 库单信自及订单信自"时,取太分录	H
	行对应 WI 采购订单的税索. (9) 结算进师为"结算单价取	
	价格管理资料"时、系统根据系统洗顶取自供应商或考物料	
	山柏百姓页和 前,不见很加不见起现秋日仍应同风日初和 由指完的增值税率数据	
今和单价	当前为料的今税的结管价格 取得方注.(1)结管进币为"按	否
百元十四	时间序列自动匹配 VMI λ 库单信自及订单信自"时 系统相	H
	据公式会税单价=单价*(1+税率)计算得出,(2)结算洗证	
	为"结管单价取价格管理资料"时,并且自用"采购价格管	
	一切。	
	全页程音优, 示沉音幼稚历梧页程或禾属平历, 开及并平 价=全税单价/(1+税率)	
不今税令嫡	不今税今嫡一粉景又今税苗价/(1+税索%)由玄纮自动计管	丕
小百饥重钡	得由 得由	
税嫡	税∽=粉量×今税单价/(1+税蒸%)×税蒸%由系统自动计算	否
心地带火	温山	H
	₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩	否
生产/采购日期	VMI 物料消耗电库单据的同夕之段 不允许田户毛工修改	系统自动近回
上// 八两百 <u>两</u> 但后期(天)	VMI 物料消耗出库单据的同名了段。不允许用户了工修改。 VMI 物料消耗出库单据的同名字段 不允许用户毛工修改	系统自动返回
右効相至	VMI 物料消耗出库单据的因名了段。不允许用户毛工修改	系统自动返回
日 从 为 主	VMI 物料消耗出库单据的同名了段。不允许用户了工修改。 VMI 物料消耗出库单据的同名字段 不允许用户毛工修改	系统自动返回
及页 已 户 合 位	VMI 物料消耗出库单据的同名了段。不允许用户了工修改。 VMI 物料消耗出库单据的同名字段 不允许用户毛工修改	系统自动返回
山冬品	VMI 物料消耗电店首提的同夕空码 不允许用户于工修以。	系统自动近回
业労火 	VMI 物料消托山庄干油的固有于权。个儿け用厂于上修以。 VMI 枷料消耗山店苗提的固有字码。 天台许田白手工板站	<u> </u>
N 划侯氏 斗利明腔星	VIVII初件很起山井半猫的凹石子权。小儿け用厂于上修Q。	不须日 <u>切</u> 赵四 亥兹百 治海回
II 划眼际亏	VⅢ 初科相枪出件里描的回名子校。个兀针用尸手上修改。 取得去社 (1) 结算进商先"按时偏应利点击匹配"项之车	永筑日 列 赵凹 亥依百劫追回
VM1 术购订毕亏	収行刀法: (1) 结昇延坝// 按时间序列日初匹能 ₩1 入库 单层自卫江单层自"时 系统把握入床单的时间晒完(中)	<i>示</i> 沉日 列 赵 凹
	□ 平信忌仪 月平信息 时, 余沉 根据八件 早的时间顺序 (先入 生山) 町町到的 10 (1) 店前社会的 10 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	
	九田ノ匹昭到的 VMI 八件早 7 四的 VMI 米购订 早編号。(2)	
WII) 床光口	结异远坝// 结异平町駅町恰官埋货科 时, 该子校值为全。 取得大法 (1) 体質状语头 "按时信息过点法匹配 现在之底	至於百马下回
VMI 八件半亏	収侍刀法:(1) 结昇选坝刀 " 按时间序列目初匹配 ₩1 入库 单层自卫; + ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	<i>示</i> 犹日
	■ 早信忌及り早信息 时,杀犹根据入厍里的时间顺序(无入 生业、匹配和的 xx g 、 床的偏日 (2) 付您性壳儿 "付您	
	11日/ 匹配到的 VMI 八件単編号。(2) 结昇选坝为"结昇	
111 中学学 日 (中 / 1)	毕 们 取价格官埋负科"时,该子段值为空。	
供应商意见(表体)	由供应商确认人在进行供应商确认时,录入供应商意见。	省

表 6-2

6.1.3 录入方法

✓ 创建供应商评分表

VMI 物料消耗结算单由系统自动批量创建。

第一步,用户双击【供应链】-->【VMI】-->【VMI 物料消耗结算单】-->【创建 VMI 物料消耗结算单】,则系统调出 VMI 物料消耗结算单创建向导:

🔀 创建VIII物科消耗结算单		? ×
	 结算时间 2008-2-1 ▼ 至 2008-2-29 供应商范围 选择供应商 ⑥ 按时间序列自动匹配VMI入库单及订单信息 ⑥ 结算单价取采购价格管理资料 	•
	取消 ② 创建 ④	

第二步,设定结算时间范围。

第三步,选择供应商。

- ◆ 点击"选择供应商"按钮弹出供应商档案的序时簿过滤界面,用户可以设定过滤条件或者选定过滤方案后,打开供应商档案序时簿。支持用户在打开的供应商档案序时簿中选择本次需要参与结算的供应商范围后,点击返回,返回到本向导界面。
- ◆ 支持多选供应商后返回。
- ◆ 所选中的供应商范围并不展示在向导界面,而是直接保存在后台。

第四步,选择结算选项。

- ◆ 【按时间序列自动匹配 VMI 入库单信息及订单信息】: VMI 物料消耗结算单明细页 签自动按照入库的时间顺序(先入先出)匹配 VMI 入库单信息,单价取数来源为 VMI 入库单对应的采购订单。
- ◆ 【结算单价取价格管理资料】: VMI 物料消耗结算单明细页签的单价取价来源为采购 价格管理资料。

第五步,以上条件均设置完成后,向导界面右下角的【创建结算单】按钮会亮显,这时 点击【创建结算单】,系统自动根据用户设定的条件,批量生成未审核的 VMI 物料消耗 结算单。系统创建结算单完成后,用户可以通过 VMI 物料消耗结算单序时簿调出相应的 单据。

备注:单击向导界面的【查看】按钮,可查看对应 VMI 物料收发及结算汇总表及 VMI 物料收发及结算明细表。

6.1.4 单据功能

✓ 获取采购价格信息:

VMI 物料消耗结算单单据提供获取采购价格信息的功能,通过点击【编辑】下的【获取 采购价格信息】或者通过快捷键 F5 实现该功能。具体获取价格规则如下:

(1)结算单消耗明细页签根据结算单的供应商与物料信息,光标所在行重取采购价格资料中的采购价格记录,并更新相应行的结算单的单价信息。

- (2) 采购价格参数设置中启用采购价格管理时,才支持重取价格信息。
- (3) 匹配到对应的采购价格记录后,更新结算单的单价信息,更新规则如下:
- 如果采购价格管理资料含税不选中,则单价=报价*(1-折扣率)返回结算单明细页 签的单价字段;
- 如果采购价格管理资料含税选中,则含税单价=报价*(1-折扣率)返回结算单明细 页签的含税单价字段;
- 如果匹配到的价格记录是基本计量单位的,则以上公式计算结果还将换算为单据上的计量单位后返回。
- (4)如果按以上匹配规则匹配不到采购价格记录,则保持结算单原有的单价不变。
- (5)重取价格更新后,需要触发重算结算单的金额等其他字段。重算规则见单据体信息。

✓ 全部重取价格信息:

VMI 物料消耗结算单单据提供全部重取价格信息的功能,通过点击【编辑】下的【全部 重取价格信息】或者通过快捷键 Ctrl+F5 实现该功能。具体重取价格规则如下:

(1)明细页签根据结算单的供应商与物料信息,所有分录行全部重取采购价格资料中的 采购价格记录,并更新相应行的结算单的单价信息。

(2) 其他规则参照上述【获取采购价格信息】功能。

✓ 其他通用功能:

单据其他通用功能的操作请参见公用功能中的"单据公用功能"部分。

6.2 VMI 物料消耗结算单序时簿

□ VMI 物料消耗结算单序时簿概述

□ 单据的筛选查询

6.2.1 VMI 物料消耗结算单序时薄概述

VMI物料消耗结算单序时簿是针对结算单采用不同的筛选条件,然后根据查询的结果进行业务处理和管理控制。在单据序时薄可以查看、修改、删除、审核、打印单据。关于序时 簿筛选查询、管理功能请参见公用功能的序时簿公用功能部分。

6.2.2 单据的筛选查询

在进入单据序时簿之前,首要步骤是进行所有已存在单据的筛选查询工作。这项工作非常重要,是进行单据批量处理和管理控制的前提条件。只有查询确定的单据,下面的处理工作才会相对通畅和严谨。

单击【VMI物料消耗结算单】→【VMI物料消耗结算单一维护】,即弹出"条件查询"界面。在这个界面中用户可以设置单据的查询条件、针对关键字排序、保存查询方案、对已筛选的单据进行数据的重新提取,此外针对查询结果,系统还可以实现自定义表格设置功能。

对于一般查询,系统提供比较简单的查询方式,即按单据的期间、审核与否等等单据状 态特征进行单据的查询的设置,即可按单据状态查询单据。

在"条件查询"界面的右下方,可以设置单据状态,系统预先对每种状态设置了默认选择,用户也是通过选择下拉列表框中的选项的方式来设置。采购/委外对账单序时簿的状态设置包括审核状态、审核流程状态两种过滤条件,各过滤条件的含义请参见公用功能的"<u>序时</u>簿公用功能"部分。

当设置完单据状态查询条件后,单击【确定】,便进入了序时薄的主界面,系统把符合查 询条件的所有单据,显示在当前界面。

第7章 库存查询

为了更及时更全面更真实地反映企业现有的仓库库存情况,在本系统中专门提供了即时 库存查询功能。

在即时库存查询中,使用者可对某个所关心的物料进行查询现有库存情况,也可查看全部物料全部仓库的现有库存情况,也可查看某个仓库中存在有多少种物料,每种物料的数量。

即时库存数量,系统按【核算参数】中设置的"库存更新控制"来随时更新当前库存数量,库存更新控制分为保存后更新库存和审核后更新库存。

- □ 仓库分类查询
- □ 物料分类查询
- □ 即时库存相关功能

7.1 按仓库分类查询

即时库存查询按仓库分类查询,主要是实现按仓库进行汇总查询的功能;此时即时库存 查询界面是按仓库分级显示。

即时库存查询按仓库分类查询,在功能条中选择实仓时即时库存显示物料代码、物料名称、规格型号、辅助属性、批号、计划跟踪号、供应商、仓库代码、仓库名称、仓位代码、 仓位名称、生产/采购日期、保质期、到期日、基本计量单位、基本单位数量、常用计量单位、 常用单位数量等列,并且如果选择的仓库为实仓类型的仓库,则显示数据,为虚仓则不显示 数据。在功能条中选择虚仓时只显示物料代码、物料名称、规格型号、供应商、仓库代码、 仓库名称、基本计量单位、基本单位数量、常用计量单位、常用单位数量、辅助计量单位、 换算率、辅助单位数量,并且如果选择的仓库为实仓类型的仓库,则不显示数据,为虚仓则 显示数据。



如果对物料或者仓库进行了数据授权,则显示的价格资料和折扣只会显 示有权限的物料或者仓库的数据。如果物料或者仓库按上级组进行检查,不 仅需要有直接上级组的权限,也需要有间接上级组的权限,否则将无法显示。 录入资料时只要有直接上级组的权限,就可以录入。

7.2 按物料分类查询

即时库存查询按物料分类查询,主要是实现按物料进行汇总查询的功能;此时即时库存 查询界面是按物料分级显示。

即时库存查询按物料分类查询,在功能条中选择实仓时即时库存显示物料代码、物料名称、规格型号、批号、计划跟踪号、供应商、仓库代码、仓库名称、仓位代码、仓位名称、 生产/采购日期、保质期、到期日、基本计量单位、基本单位数量、常用计量单位、常用单位 数量等列,在功能条中选择虚仓、代管、待检、赠品仓时只显示物料代码、物料名称、规格 型号、供应商、仓库代码、仓库名称、基本计量单位、基本单位数量、常用计量单位、常用 单位数量。

即时库存查询按物料分类查询时,可以选择按物料级次汇总和按物料"计划跟踪号"汇 总,一次只能选择其中一种汇总方式。

批次汇总的功能是指对相同物料、相同批次的数据进行汇总,汇总行以显著的颜色进行 区分;汇总时不区分仓库。如果用户进行排序操作等,汇总行始终显示在所汇总的物料的下 一行,而不能参与排序。

按照计划跟踪号汇总是指对相同物料、相同计划跟踪号的数据进行汇总,汇总行以显著的颜色进行区分。汇总时不区分仓库。如果用户进行排序操作等,汇总行始终显示在所汇总的物料的下一行,而且不参与排序。

"按仓库进行分类查询"时,因相同物料、相同批次的数据已经在同一行上进行显示,因此不提供"批次汇总"的功能。

批次汇总时考虑显示的仓库类型范围,如果显示的是全部仓库的数据,则将包括实仓和 待检仓的所有仓库数据进行批次汇总;如果显示的只是某一指定的仓库类型的数据,则只就 这一仓库类型范围内的数据进行汇总。

按保存用户的默认设置,即用户在某一次使用批次汇总的功能后,下次进入时,默认即 时库存的数据仍然进行批次汇总。

40



1、基础资料为空时,在即时库存和序时簿中有可能显示为*。

2、如查询分录的计划模式为 MTS 计划模式,按 F12 查询即时库存时, 系统将按照计划模式过滤,仅显示 MTS 计划模式的库存记录。与在分录上即 时库存查询时,按照仓库、批号过滤处理一样。

7.3 按客户 BOM 过滤

如果用户使用配置类物料,在即时库存查询中通过按客户 BOM 进行过滤。

用户点击按客户 BOM 过滤菜单,系统会要求输入物料代码和客户 BOM,物料只能录入 配置类的物料,如果光标所在的行的物料为配置类物料,则该物料代码自动取该光标行的物 料;客户 BOM 可以手工录入物料的客户 BOM 编号,也可以通过 F7 选择客户 BOM 编号, 录入的客户 BOM 号只能为已有的客户 BOM;用户录入物料代码和客户 BOM 后,系统会根据 物料和客户 BOM 在客户 BOM 和批号对应表中对应的批号进行过滤,将该客户 BOM 对应的 批号的库存显示出来。

如果用户是在按仓库分类查询时使用按客户 BOM 过滤,系统会自动切换为按物料分类 查询,显示所过滤的物料和客户 BOM 对应的批次的库存。

7.4 即时库存相关功能

捜索

对即时库存查询提供搜索功能,即用户可以提供搜索功能来查找物料,它可以搜索物料 代码、物料名称、规格型号、物料批次、仓库代码、仓库名称、仓位代码、仓位名称、生产/ 采购日期、保质期、到期日、基本计量单位、基本单位数量、常用计量单位、常用单位数量。 对于物料代码、物料名称、仓库代码、仓库名称系统提供 F7 查询的功能。

搜索功能还设置有选项,选项下设置有匹配选项。

匹配选项包括匹配搜索和模糊搜索,选择匹配搜索则在搜索时必须一致才能搜索得到, 选择模糊搜索则在搜索时有相同的内容即使不一致也可以搜索得到。

排序

在即时库存查询中,系统提供排序功能,即用户可以通过物料代码、物料名称、规格型号、物料批次、仓库代码、仓库名称、仓位代码、仓位名称、生产/采购日期、保质期、到期日、基本计量单位、基本单位数量、常用计量单位、常用单位数量等等来进行排序,以方便用户的使用。

为汉字时如物料名称等排序是按汉字拼音进行排。

双击即时库存查询表头也可以排序。

过滤

在即时库存查询中,系统提供过滤功能,即用户可以通过物料代码、物料名称、规格型号、物料批次、仓库代码、仓库名称、仓位代码、仓位名称、生产/采购日期、保质期、到期日、基本计量单位、基本单位数量、常用计量单位、常用单位数量等等来进行过滤,得到用户需要的数据。对于物料代码、物料名称、仓库代码、仓库名称系统提供F7查询的功能。对于过滤,提供匹配搜索和模糊搜索的功能,但对数字不提供模糊搜索。在 v10.0 版本中,增加了不包含的过滤条件。

查找

在即时库存查询中,用户可以通过物料代码、物料名称、规格型号、物料批次、仓库代码、仓库名称、仓位代码、仓位名称、生产/采购日期、保质期、到期日、基本计量单位、基本单位数量、常用计量单位、常用单位数量等等来进行查找,得到用户需要的数据。对于物料代码、物料名称、仓库代码、仓库名称系统提供 F7 查询的功能。在查找的功能中,只提供匹配搜索的功能。

查找和过滤的区别:过滤只针对当前的数据,查找针对即时库存中所有的数据;过滤结果的显示是在哪一个节点过滤,则在哪一个节点显示,查找则不管在哪一个节点过滤,查找 结果均在根节点显示,即在物料或者仓库处显示。

只显示下一级明细

在即时库存查询中,如果选择只显示下一级明细,则只会显示最明细级的物料库存,如果 不选,则会将选择的物料组和仓库组的所有物料显示。

恢复预设列宽

在即时库存查询中,当用户点击该菜单时,即时库存恢复预设的列宽;即时库存预设列 宽为 17.64mm。

列宽可以保存

在即时库存查询中,拖动列宽在退出系统后可以保存。

在即时库存查询点击右键,调出显示隐藏列,更改后可以保存。

即时库存处理数据授权

在即时库存查询中,对于数据授权进行了处理,对于有权限的物料可以查看,没有权限的 物料则不能查看。在数据授权对上级组权限进行检查时,会对物料的上级组进行权限检查, 有权限才可以查看。

禁用物料是否显示

在即时库存查询中,增加了禁用物料是否显示的选项,选中时显示禁用物料,不选中时 不显示禁用物料,该选项可以保存,该选项升级和新建默认为选中;

打印、打印预览

同其他的处理一样,即时库存查询的打印也是"所见即所得"方式,即系统按界面上数据的显示进行打印,界面上显示的什么内容,包括显示列等,系统就会按用户的选择进行打印。

在即时库存查询界面上(1)使用工具栏上的【打印】和【打印预览】按钮;(2)选择【文件】→【打印】【文件】→【打印预览】、【文件】→【打印设置】,来进行打印的相关操作。

数据引出

同其他的处理一样,可以针对数据可以执行引出功能,即将即时库存查询所反映的业务数据信息导出形成EXCELI、TXT、XML等文件,以形成其它文件格式的业务资料,为业务信息多途径管理提供了可能,并保证了业务信息的安全可靠。

这种引出是对当前即时库存查询上所筛选出的所有数据执行引出。因此,用户需要首先确定引出范围,最后在筛选出的报表数据上选择【文件】→【引出内部数据】,系统即弹出引出数据类型选择界面,由用户决定选择哪种数据文件格式引出,确定后,系统再次提供文件名称确定界面,由用户确定引出文件以何种文字标识。然后引出成功。

在 WINDOWS 操作平台下,用户可以打开保存的引出数据文件,检查引出是否正确实现。

即时库存校对

在即时库存查询中,提供即时库存校对,对即时库存数据进行重新计算。

即时库存的查看应基于"查看"权限的基础上,即只有拥有即时库存查看权限的用户才 能按照仓库和物料的数据授权情况查看相应的即时库存;否则即使拥有部分数据权限也不能 查看即时库存数据;

只有拥有"校对"权限的操作者才能执行校对的功能。

在单据上调用即时库存

在单据上调用即时库存查询,其查看方式有以下几种:

1、在单据界面上,使用快捷键 F12、或选择【查看】→【库存查询】,系统将弹出"库存查询"界面,由用户查询所有仓库、仓位、物料、批次的数量信息;

2、在单据中,当光标停留在<仓库代码>字段上,使用快捷键 F12、或选择【查看】→【库 存查询】,系统将弹出当前仓库所有物料的库存情况;

3、在单据中,当光标停留在某个物料的某个批次行上,使用 F12 快捷键,或选择【查看】 →【库存查询】,用户可查询到针对该物料该批次的库存情况;

4、在单据中,当光标停留在<仓位代码>字段上,使用 F12 快捷键,或选择【查看】→【库 存查询】,用户可查询到针对当前仓库当前仓位所有物料的库存情况;

5、在单据中,当光标停留在<物料代码>字段上,使用快捷键 F12、或选择【查看】→【库存查询】,如果没有录入仓库,系统将弹出当前物料在所有仓库的库存情况;如果已经录入仓库,系统将弹出当前物料在该仓库的库存情况。

在序时簿、报表、主界面上调用即时库存

在序时簿、报表、主界面上调用即时库存查询,其查看方式有以下几种:

在序时簿、报表、主界面界面上,使用快捷键 F12,系统将弹出"库存查询"界面,由 用户查询所有仓库、仓位、物料、批次的数量信息。

序列号查询

在即时库存查询中,提供序列号查询功能。

进行序列号管理的物料,选中时,单击工具列【SN号】按钮,即调出该物料的序列号信息,在该界面中可以展示物料代码、物料名称、仓库、仓位、序列号以及序列号规则中自定义字段的相关信息。对不进行序列号管理的物料,此操作不可实现。

第8章 查询与报表

8.1 VMI 物料消耗明细表

VMI 物料消耗明细表,是查询任意时段各仓库、各 VMI 物料的消耗情况,是常用的报表之一。

8.1.1 查询方法

在进入业务报表界面之前,首要步骤是进行所有已存在数据的过滤工作。选择〖报表分析〗→〖VMI物料物料消耗明细表〗,即弹出"报表过滤"界面。在这个界面中用户可以设置 单据的查询条件、保存查询方案、对已筛选的数据的重新提取等工作。以下分别介绍。

➢ 关键字组合查询

VMI 物料消耗明细表包括的关键字组合条件有: 日期、供应商、物料代码、批次、仓库 代码、仓位代码。

报表字段	说明
起始日期	默认值为系统当前日期,可手工修改。控制不允许录入小于账套启用期间第一天日期。否
	则弹出提示:【起始日期不能小于启用日期!系统将自动调整成启用日期。】
截止日期	默认值为系统当前日期,可手工修改。若用户设置截止日期小于起始日期,则弹出提示:
	【起始日期不能大于截止日期】, 且系统自动调整为截止日期等于起始日期。
供应商	默认为空,F7 或双击选取供应商基础资料中的资料,可选的资料必须是未禁用和有数据权
	限的供应商资料。
物料代码	默认为空,手工录入或 F7 调用物料基础资料。
批次	默认为空,手工录入或 F7 调用批次基础资料。
仓库代码	默认为空,手工录入或 F7 调用 VMI 仓库基础资料。仓库代码为空进行查询时,报表默认
	过滤所有 VMI 仓。
仓位代码	默认为空。手工录入或 F7 调用仓位基础资料。
苗 据 仲 大	下拉列表,提供:已审核、未审核、全部,用户选择后报表只统计选中的状态单据数据。
半拓扒忿	默认:已审核。

表 8-1

关键字组合查询条件后,单击【确定】,便进入了报表界面,系统把符合条件的所有业务数据显示在当前界面。

▶ 数据控制

系统提供了"显示辅助单位数量"的选项,如果选中,在VMI物料物料消耗明细表中增加显示的字段有:单位(辅助)、换算率、数量(辅助);如果不选中,则不显示以上三个字段。

8.1.2 报表功能

进入报表后,用户可以查询到当前根据过滤条件筛选出的数据。此外,报表还可以执行 连查、精度确定等功能。

参见第3章"报表公用功能"的相关内容。

8.1.3 取数说明

VMI 物料消耗明细表是按日期统计一段时间所有消耗类单据物料消耗情况的一张报表。 MI 物料消耗明细表取数来源为 VMI 消耗类出库单据。VMI 消耗类出库单据包括:VMI 生产 领料单、VMI 销售出库单、VMI 委外加工出库单、VMI 其他出库单、VMI 盘盈入库单、VMI 盘亏毁损单。【VMI 物料消耗单据设置】中的选项"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算",如果 勾选该选项则报表统计 VMI 盘盈入库单和 VMI 盘亏毁损单,如果不勾选该选项则报表不统计 盘盈入库单和盘亏毁损单。

在 VMI 物料消耗明细表上双击可以调出单据进行查看。

① 注意:

从报表进单据,只验单据的金额查看权限,不验单据的查看权限,即没有单据的 查看权限有报表的查看权限,也可以查看单据;但如果只有单据的查看权限没有金额 查看权限,报表进单据可以查看单据,但不能查看单据的单价、金额等信息。可以对 物料、仓库进行数据验权。取常用计量单位时取库存常用计量单位。

8.2 VMI 物料出入库流水账

VMI 物料出入库流水账,是查询任意时段各仓库,各 VMI 物料的出入库情况,可按 任意组合条件查询。

8.2.1 查询方法

在进入业务报表界面之前,首要步骤是进行所有已存在数据的过滤工作。选择〖报表分

析 〗→ 〖VMI 物料出入库流水账 〗, 即弹出"报表过滤"界面。在这个界面中用户可以设置单据的查询条件、保存查询方案、对已筛选的数据的重新提取等工作。以下分别介绍。

➢ 关键字组合查询

VMI 物料出入库流水账包括的关键字组合条件有: 日期、物料代码、批次、仓库代码、 仓位代码。

报表字段	说明		
起始日期	默认值为供应链系统当前会计期间第一天,可手工修改。控制不允许录入小于账套启用期		
	间第一天日期。否则弹出提示:【起始日期不能小于启用日期!系统将自动调整成启用日		
	朝。 】 ,且系统自动调整起始日期等于账套启用期间第一天。		
截止日期	默认值为供应链系统当前会计期间最后一天,可手工修改。若用户设置截止日期小于起始		
	日期,则弹出提示:【起始日期不能大于截止日期】,且系统自动调整为截止日期等于起始		
	日期。		
供应商	默认为空,F7 或双击选取供应商基础资料中的资料,可选的资料必须是未禁用和有数据权		
	限的供应商资料。		
物料代码	默认为空,手工录入或 F7 调用物料基础资料。		
批次	默认为空,手工录入或 F7 调用批次基础资料。		
仓库代码	默认为空,手工录入或 F7 调用 VMI 仓库基础资料。仓库代码为空进行查询时,报表默认		
	过滤所有 VMI 仓。		
仓位代码	默认为空。手工录入或 F7 调用仓位基础资料。		

表 8-2

当设置完关键字组合查询条件后,单击【确定】,便进入了报表界面,系统把符合条件的 所有业务数据显示在当前界面。

▶ 数据控制

系统提供了"显示辅助单位数量"的选项,如果选中,在VMI物料出入库流水账中增加显示的字段有:收入、发出下分别增加单位(辅助)、换算率、数量(辅助);结存下增加单位(辅助)、数量(辅助);如果不选中,则不显示以上八个字段。

8.2.2 报表功能

进入报表后,用户可以查询到当前根据过滤条件筛选出的数据。此外,报表还可以执行 连查、精度确定等功能。

参见第3章"报表公用功能"的相关内容。

8.2.3 取数说明

VMI 物料出入库流水账是按日期统计分单据统计一段时间所有库存单据收发情况的一张报表。

VMI物料出入库流水账只是VMI物料出入库单据的列表,取数来源为VMI入库单和VMI 消耗类出库单据。VMI消耗类出库单据包括:VMI生产领料单、VMI销售出库单、VMI委 外加工出库单、VMI其他出库单、VMI盘盈入库单、VMI盘亏毁损单。显示出库单据"是否 VMI"不为空的分录行。

在 VMI 物料出入库流水账上双击可以调出单据进行查看。



从报表进单据,只验单据的金额查看权限,不验单据的查看权限,即没有单据的 查看权限有报表的查看权限,也可以查看单据;但如果只有单据的查看权限没有金额 查看权限,报表进单据可以查看单据,但不能查看单据的单价、金额等信息。可以对 物料、仓库进行数据验权。取常用计量单位时取库存常用计量单位。

8.3 VMI 物料收发及结算汇总表

VMI 物料收发及结算汇总表是统计 VMI 类型各仓库各存货的收发存及结算情况;提供按会计期间、存货类别、存货地点查询显示;按所有存货数量汇总、相同单位存货数量汇总的综合查询报表,也是最常用的报表之一。

8.3.1 查询方法

在进入业务报表界面之前,首要步骤是进行所有已存在数据的过滤工作。选择〖报表分析〗→〖VMI物料收发及结算汇总表〗,即弹出"报表过滤"界面。在这个界面中用户可以设置单据的查询条件、保存查询方案、对已筛选的数据的重新提取等工作。以下分别介绍。

关键字组合查询

VMI 物料收发及结算汇总表包括的关键字组合条件有:会计期间、物料代码、仓库代码。

字段名称	说明		
起始日期	默认账套当前期间,可修改,控制不允许录入小于账套启用期间。		
截止日期	默认账套当前期间,可修改。		
供应商	默认为空, F7 或双击选取供应商基础资料中的资料,可选的资料必须是未 禁用和有数据权限的供应商资料。		
物料代码	默认为空, F7 或双击选取物料基础资料中的资料,可选的资料必须是未禁用和有数据权限的物料资料。 允许手工录入。		

仓库代码	默认为空, F7 或双击或点"查看"选取仓库资料中的资料,可选的资料必须是未禁用和有数据权限的 VMI 仓库。 允许手工录入。
仓位代码	默认为空,F7或双击选取物料基础资料中的资料,可选的资料必须是未禁 用和有数据权限的仓位资料。 允许手工录入。
分级汇总	默认不选,复选框,选择后报表过滤界面出现汇总依据和汇总几次。
仅显示会总行	默认不选,复选框,选择后报表数据结果只显示会总行数据,明细行数据 不显示。
单据状态	下拉列表,提供:已审核、未审核、全部,用户选择后报表只统计选中的 状态单据数据。默认:全部
汇总依据	下拉列表,提供:物料类别、供应商类别、物料类别+供应商、供应商类别 +物料类别、供应商、仓库及系统通用的汇总依据。
类别级次	统计选中汇总依据的最大级次范围,默认 1-最大级次。

表 8-3

当设置完关键字组合查询条件后,单击【确定】,便进入了报表界面,系统把符合条件的 所有业务数据显示在当前界面。

▶ 高级过滤

VMI 物料收发及结算汇总表支持高级过滤查询,允许用户使用等于、大于、小于、 不等于等多种逻辑组合过滤。高级过滤支持仓库代码、仓库名称、物料代码、物料名称 等字段。

▶ 分级汇总

在汇总类报表中,系统提供多种汇总依据,用户可以通过选择业务数据是否进行按级别分别汇总的选项来进行数据的分级汇总查询。如果选择,则有以下内容可供选择:

汇总依据,用户可以通过下拉列表框选择不同的汇总依据,这些依据可以是单独的 业务关键字,如供应商类别、物料类别,也可以是组合的关键字,如物料类别、供应商 类别、物料类别+供应商、供应商+物料类别等。

类别级次,是指所选择的汇总依据按几级汇总,用户可以自由确定。

是否仅显示汇总行,是指显示内容是仅显示最终汇总行,还是全部显示。

8.3.2 报表功能

进入报表后,用户可以查询到当前根据过滤条件筛选出的数据。此外,报表还可以执行 连查、精度确定等功能。 参见第3章"报表公用功能"的相关内容。

▶ 报表连查

VMI 物料收发及结算汇总表可以连查 VMI 物料收发及结算明细表;同时,在 VMI 物料收发及结算明细表提供单据连查功能。

从汇总表进明细表,会验明细表的查看权限和金额查看权限,但从明细表进单据, 只验单据的金额查看权限,不验单据的查看权限,即没有单据的查看权限有明细表的查 看权限,也可以查看单据;但如果只有单据的查看权限没有金额查看权限,明细表进单 据可以查看单据,但不能查看单据的单价、金额等信息。

8.3.3 取数说明

VMI 物料收发及结算汇总表是按期间统计所有物料的年初结存、本年入库、本年发出、 期初结存、本期收入、本期发出、期末结存的一张报表,是按物料汇总显示所有 VMI 仓单据 收发情况的报表。

VMI 物料收发及结算汇总表统计的单据范围有 VMI 入库单及 VMI 消耗单据(包括已设置的生产领料单、销售出库单、其他出库单、委外加工出库单、盘盈入库单、盘亏/毁损单),单据统计数据在报表的显示方式见下表字段说明。

字段名称		取数说明	
会计期间		查询过滤条件对应的期间,如果跨期查询时不同期间分别汇总显示	
物	料代码	查询物料的代码	
物	料名称	查询物料的名称	
规	1格型号	查询物料的规格型号	
러	量单位	查询物料对应库存计量单位	
	数量(基本)	取该物料期初余额表中的基本单位结存数量	
	单位(基本)	取该物料的基本单位	
	单价(基本)	计算取数:金额/数量(基本)	
期初余额	数量(常用)	计算取数:数量(基本)/换算率	
	单位(常用)	取该物料的库存单位	
	单价 (常用)	计算取数:金额/数量(常用)	
	金额	取该物料期初余额表中的结存金额	
	数量(基本)	按期间汇总统计查询范围内 VMI 入库单上该物料的基本单位数量	
	单位(基本)	取该物料的基本单位	
木钼λ庑	单价(基本)	计算取数:金额/数量(基本)	
平舟八庄	数量(常用)	计算取数:数量(基本)/换算率	
	单位(常用)	取该物料的库存单位	
	单价 (常用)	计算取数:金额/数量(常用)	
	金额	按期间汇总统计查询期间内 VMI 入库单上该物料的金额	

	数量(基本)	按期间汇总统计查询范围内的在"VMI物料消耗单据设置"中所设置单据		
本期发出		(生产领料单、销售出库单、委外加工出库单、其他出库单)上基本单		
		位数量,蓝字单据加,红字单据扣减。		
	单位(基本)	取该物料的基本单位		
	单价(基本)	计算取数:金额/数量(基本)		
	数量(常用)	计算取数:数量(基本)/换算率		
	单位(常用)	取该物料的库存单位		
	单价 (常用)	计算取数:金额/数量(常用)		
		按期间汇总统计查询范围内的在"VMI 物料消耗单据设置"中所设置单据		
	金额	(生产领料单、销售出库单、委外加工出库单、其他出库单)上金额,		
		监子里据加,红子里据扣减。		
	数量(基本)	按期间汇总统计查询范围内的在"VMI 物料消耗单据设置"中所设置单据		
		(
	里位(基本)	取该物料的基本单位 2.1.25.15.15.15.15.15.15.15.15.15.15.15.15.15		
上把点去一	申价(基本)	计昇取数: 金额/数重(基本)		
本期益盈亏	数量(常用)	计算取数: 数量(基本)/ 换算率		
	甲位(常用)	取该物料的库存里位 NATE No. A CE (光星、光星)		
	単价(常用)	计算取数:金额/数量(常用)		
	金额	按期间汇总统计查询范围内的在"VMI物料消耗单据设置"中所设置单据		
		(
	数量(基本)	「「昇収数: 别彻宋微数重(基本)+本别收八数重(基本)-本别反出数 豊(其本) 本期费及テ粉豊(其本)		
		玉、坐中/ 中別皿皿 J 双玉、坐中/ 取该物料的基本单位		
	半位(金本) 单位(生本)	收以仍付印至平平世 计算取为 众殇/粉号(甘木)		
	平川 (牙状数: 並砚/ 效里 (空平) 计質取粉 .		
期末余额	数量(常用)	日子收敛; 初初赤颌奴里(市用)「平为仅八奴里(市用) 平为及田奴		
	自位(党田)	里(市川) 本別重曲 J 数里(市川) 取该物料的库方单位		
	单位(常用)	计算取数, 全额/数量 (堂田)		
	+11 (11)11)			
	金额	计算取数:期初余额金额+本期收入金额-本期发出金额-本期盘盈亏金额		
	数量(基本)	按期间汇总统计查询范围内 VMI 物料消耗结算单上该物料的基本单位数		
	双 重 \ 至十7	量		
	单位(基本)	取该物料的基本单位		
	单价(基本)	计算取数:金额/数量(基本)		
本期结算	数量(常用)	计算取数:数量(基本)/换算率		
	单位(常用)	取该物料的库存单位		
	单价 (常用)	计算取数:金额/数量(常用)		
	金额	按期间汇总统计查询期间内 VMI 物料消耗结算单上该物料的金额		
	※目 (甘土)	按期间汇总统计查询范围内 VMI 物料消耗结算单汇总页签上该物料的基		
本期开票	敛 重(基本)	本单位开票数量		
	伯 伯 伯 伯 七 (甘 木)	取运 物料的其本 单		
	千匹(杢牛)	·K·K·加州山坐坐于世		
	数量 (常用)	计算取数:数量(基本)/换算率		
	单位(常用)	取该物料的库存单位		
已结算未 开票	数量(基本)	计算取数:本期结算数量(基本)-本期开票数量(基本)		

	单位(基本)	取该物料的基本单位	
	数量 (常用)	计算取数:本期结算数量(常用)-本期开票数量(常用)	
	单位 (常用)	取该物料的库存单位	
	数量(基本)	当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"选中时,数量(基本)=本期发出 数量(基本)+本期盘盈亏数量(基本)-本期结算数量(基本); 当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"不选中时,数量(基本)=本期发 出数量(基本)-本期结算数量(基本)。	
	单位(基本)	取该物料的基本单位	
己消耗未结算	数量(常用)	当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"选中时,数量(常用)=本期发出 数量(常用)+本期盘盈亏数量(常用)-本期结算数量(常用); 当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"不选中时,数量(常用)=本期发 出数量(常用)-本期结算数量(常用)。	
	单位(常用)	取该物料的库存单位	
	金额	当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"选中时,金额=本期发出金额+本期 盘盈亏金额-本期结算金额; 当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"不选中时,金额=本期发出金额- 本期结算金额	

表 8-4

8.4 VMI 物料收发及结算明细表

VMI 物料收发及结算明细表,是统计各仓库存货的明细收发存及结算、开票情况的报表,也是最常用的报表之一。

8.4.1 查询方法

在进入业务报表界面之前,首要步骤是进行所有已存在数据的过滤工作。选择〖报表分析〗→〖VMI物料收发及结算明细表〗,即弹出"报表过滤"界面。在这个界面中用户可以设置单据的查询条件、保存查询方案、对已筛选的数据的重新提取等工作。以下分别介绍。

> 关键字组合查询

VMI 物料收发及结算明细表包括的关键字组合条件有:会计期间、物料代码、仓库代码。

字段名称	控制说明
起始期间	默认账套当前期间,可修改,控制不允许录入小于账套启用期间。
截止期间	默认账套当前期间,可修改,控制不允许录入小于起始期间。
供应商	默认为空, F7 或双击选取供应商基础资料中的资料,可选的资料必须是未禁用和 有数据权限的供应商资料。

	允许手工录入。
物料代码	默认为空, F7 或双击选取物料基础资料中的资料,可选的资料必须是未禁用和有数据权限的物料资料。 允许手工录入。
仓库代码	默认为空,F7 或双击或点"查看"选取仓库资料中的资料,可选的资料必须是未 禁用和有数据权限的 VMI 仓库。 允许手工录入。
仓位代码	默认为空,处理规则与其他报表一致。 允许手工录入。
单据状态	下拉列表,提供:已审核、未审核、全部,用户选择后报表只统计选中的状态单据数据。默认:全部

表 8-5

当设置完关键字组合查询条件后,单击【确定】,便进入了报表界面,系统把符合条件的 所有业务数据显示在当前界面。

▶ 高级过滤

VMI 物料收发及结算明细表支持高级过滤查询,允许用户使用等于、大于、小于、 不等于等多种逻辑组合过滤。高级过滤支持仓库代码、仓库名称、物料代码、物料名称 等字段。

8.4.2 报表功能

进入报表后,用户可以查询到当前根据过滤条件筛选出的数据。此外,报表还可以执行 连查、精度确定等功能。

参见第3章"报表公用功能"的相关内容。

▶ 报表连查

VMI 物料收发及结算汇总表可以连查 VMI 物料收发及结算明细表;同时,在 VMI 物料 收发及结算明细表提供单据连查功能。

从汇总表进明细表,会验明细表的查看权限和金额查看权限,但从明细表进单据,只验 单据的金额查看权限,不验单据的查看权限,即没有单据的查看权限有明细表的查看权限, 也可以查看单据;但如果只有单据的查看权限没有金额查看权限,明细表进单据可以查看单 据,但不能查看单据的单价、金额等信息。

8.4.3 取数说明

1、VMI物料收发及结算明细表是按期间统计所有物料的期初结存、本期收入、本期发出、 期末结存、本期结算、本期开票等信息的报表。VMI物料收发及结算明细表统计的单据范围 有 VMI 入库单及 VMI 消耗单据(包括已设置的生产领料单、销售出库单、其他出库单、委 外加工出库单、盘盈入库单、盘亏/毁损单),单据统计数据在报表的显示方式见下表字段说 明。

2、在 VMI 物料收发及结算明细表上双击可以调出单据进行查看。

字段名称		取数控制		
会计期间		查询过滤条件对应的期间,如果跨期查询时不同期间分别汇总显示		
物料代码		查询物料的代码		
物料名称		查询物料的名称		
ŧ	规格型号	查询物料的规格型号		
	口田	VMI 入库单、VMI 消耗类出库单据、、VMI 物料消耗结算单表头的"日期",取		
	H 79J	数范围为过滤界面设置的会计期间		
<u> </u>	单据号码	单据同名字段		
į	事务类型	VMI 入库单、VMI 消耗类出库单据、、VMI 物料消耗结算单等单据的名称		
î	计量单位	查询物料对应库存计量单位		
	数量(基本)	取该物料期初余额表中的基本单位结存数量		
	单位(基本)	取该物料的基本单位		
	单价(基本)	计算取数:金额/数量(基本)		
期初余额	数量(常用)	取该物料期初余额表中库存单位结存数量		
	单位(常用)	取该物料的库存单位		
	单价 (常用)	计算取数:金额/数量(常用)		
	金额	取该物料期初余额表中的结存金额		
	数量(基本)	VMI 入库单上该物料的基本单位数量		
	单位(基本)	取该物料的基本单位		
	单价(基本)	计算取数:金额/数量(基本)		
本期入库	数量(常用)	订昇取数: 数重(基本)/ 拱昇率		
	单位(常用)	取该物料的库存单位		
	单价 (常用)	计算取数: 金额/数量(常用)		
金额		VMI 入库里上该物料的金额		
	数量(基本)	VMI 消耗奕出库里(生产领料里、销售出库里、委外加上出库里、具他出库里)		
	兰 (甘土)	[上奉平毕\2) 與 [現法婚姻的基本的合		
	単位(基本)	□ 収込初科的基本単位 注意取扱 へ茹(粉号(甘木))		
未期华山	甲((金平)			
平朔反击		订昇収数:		
	单位(吊用)			
	単切(市用)	/ 异联数: 玉砚/ 数里(币用) WIT 鸿耗米山底角 (/ 上立饧割 角 。 裙隹山底角 、禾Δ加丁山底角 甘柚山底角)		
	金额	「MI 相尾矢山岸平(土) 须科平、田皆山岸平、安介加工山岸平、共祀山岸平) 上全貓		
	数量 (基本)	□ <u>□ □ □ □ □</u> □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □		
	<u></u> 单位(基本)	血血///////////////////////////////////		
	单位(基本)	计算取数, 全貓/数量 (其太)		
木期盘盈亏	数量(常用)	计算取数:数量(基本)/换算率		
1 ///	单位(常用)	取该物料的库存单位		
	单价(常用)	计复取数:金额/数量(常用)		
	金额	盘盈入库单、盘亏毁损单金额		
		计算取数:上一行余额数量(基本)+本行收入数量(基本)-本行发出数量(基		
别木余额	(本)-本行盘盈亏数量(基本),首行默认等于期初余额数量(基本)		
单位(基本) 取该物料的基本单位		取该物料的基本单位		
单价(基本) 计算取数:金额/数量(基本)		计算取数:金额/数量(基本)		

	数量 (常用)	→ 自取粉、上→ 行期末会 新教 号(党用)+ 木 行 收 λ 教 号(党用)- 木 行 岩 山 教			
		「「异·K级?」」「「··································			
	单位(常用)	取该物料的库存单位			
	单价(常用)	计算取数:金额/数量(常用)			
	人始	计算取数:上一行期末余额金额+本行收入金额-本行发出金额-本行盘盈亏金			
	金额	额,首行默认等于期初余额金额			
	数量(基本)	VMI 物料消耗结算单汇总页签该物料的基本单位数量			
	単位 (基本)	取该物料的基本单位			
	单价(基本)	计算取数:金额/数量(基本)			
本期结算	数量(常用)	计算取数:数量(基本)/换算率			
	单位 (常用)	取该物料的库存单位			
	单价 (常用)	计算取数:金额/数量(常用)			
	金额	VMI 物料消耗结算单汇总页签该物料的价税合计			
	数量(基本)	VMI 物料消耗结算单汇总页签该物料的基本单位开票数量			
木田工西	单位(基本)	取该物料的基本单位			
平朔月示	数量 (常用)	计算取数:数量(基本)/换算率			
	単位 (常用)	取该物料的库存单位			
	数量(基本)	计算取数:本行结算数量(基本)-本行开票数量(基本)			
已结算未开	単位 (基本)	取该物料的基本单位			
票	数量(常用)	计算取数:本行结算数量(常用)-本行开票数量(常用)			
	单位 (常用)	取该物料的库存单位			
		当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"选中时,数量(基本)=本行发出数量(基			
	数量 (基本)	本)+本行盘盈亏数量(基本)-本行结算数量(基本);			
		当 "VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"不选中时,数量(基本)=本行发出数量			
		(基本)-本行结算数量(基本)			
	单位(基本)	取该物料的基本单位			
		当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"选中时,数量(常用)=本行发出数量(常			
已消耗未结	粉景 (用)+本行盘盈亏数量(常用)-本行结算数量(常用);			
算	奴 里(市用)	当 "VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"不选中时,数量(常用)=本行发出数量			
		(常用)-本行结算数量(常用)			
	单位 (常用)	取该物料的库存单位			
	金额	当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"选中时,金额=本行发出金额+本行盘盈			
		亏金额-本行结算金额;			
		当"VMI 类型的盘盈盘亏单参与结算"不选中时,金额=本行发出金额-本行结			
		算金额			

表 8-6

附录 A 术语表

单据关联(Doc Relate)

是指单据之间建立的一种传递业务信息的关系,即在连续的业务处理过程中,将某一流程单据的业务信息传递给下一流程单据,使二者之间保持业务的连续性。包括上拉式和下推式两种关联方式。

源单据(Source Doc)、目标单据(Target Doc)

又称为上游单据和下游单据,是指单据关联关系中的一组单据,源单据是 将单据上的业务信息传递给其它单据的单据;目标单据是获得其它单据传 递的业务信息的单据。

上拉式单据关联(Put-up Doc Relate)

即在相关关联的目标单据及目标单据序时簿上,选择源单据号码来生成该 目标单据,并在序时簿上筛选查询。

下推式单据关联(Pull-down Doc Relate)

即在相关关联的源单据的序时簿上,显示选中的关联关系所对应的目标单据,直接下推生成关联的目标单据。

锁库(Lock Stock)

指在按订单生产的企业或按项目管理物料的企业,为保证具有较高优先级 的订单及时出库,为这些订单预分配库存。

对等核销(Parity Write-off)

特指发票与发票、销售出库单与销售出库单、外购入库单与外购入库单红、 蓝字单据之间建立的一种相互抵消的关系。

钩稽(Articulate)

有两种含义,一是指单据之间的紧密的关联关系,即源单据通过上拉式、 下推式关联生成目标单据的情形下,除了必要资料的补充外,不进行任何 关联数据、如数量、金额等改变的关联,称之为单据钩稽;二是指发票在 审核的同时,直接与出库单执行核销的操作,是确定销售成本和销售收入 实现的标志。

关闭(Close)

是指某单据所反映的业务已经确认并得到实施,在系统中则表现单据通过 关联、下达等方式,已被下级单据执行完毕。关闭分自动关闭和手工关闭。

自动关闭(Auto Close)

是指单据上所反映的业务已经被全部完成,即该单据在关联操作过程中被 系统自动置于执行完毕状态。自动关闭是在单据关联过程中实现的,因此 单据自动关闭后不能再执行反关闭操作。

手工关闭(Manual Close)

是指单据上所反映的业务被部分完成或尚未完成,但通过手工执行相关操 作后,将单据转为已执行完毕状态。单据手工关闭后可以执行反关闭操作。

连属单据(Associated Doc)

是 K/3 供应链系统中引入的一种单据关系定义。当两种单据之间不属于关 联关系、同样也不属于钩稽关系,甚至单据头、单据体都部分或完全不同, 但两者之间存在着从属或相关关系,就称之为连属单据。这种单据关系就 相当于一个将两种单据夹在一起的活页夹。

虚拟件 (Phantom)

是指由一组具体物料(实件)组成的、以虚拟形式存在的成套件。以虚拟 属性存在的物料不是一个具体物料,不进行成本核算。当记载有虚拟件的 销售订单关联以生成销售出库单时,虚拟件在销售出库单上展开、以子项 的形式出库。

规划类(Planning)

是针对一类产品定义的、为预测方便而设的、需要在预测时按类进行计划 的一类物料。规划类物料也不是指具体的物料,而只是在产品预测时使用 的物料虚拟类别。 在 BOM 中,它可以是父项,也可以是子项,但它只能 作为其他规划类物料的子项,而不能作为其他物料属性物料的子项进行定 义。

配置类(Configuration)

一般表示子项有配置选项的产品,它是指客户对外形或某个部件有特殊要求的产品,其某部分结构由用户指定,即只有这类物料才能定义产品的配置属性,其他类型物料均不能定义配置属性;另外,"配置类"的物料只能作为规划类物料的子项,而不能作为其他物料属性物料的子项进行定义。如果某物料被定义为"配置类"物料属性,则将其强制进行业务批次管理,并在销售订单上确定客户的产品配置。

特征类(Features)

是客户有特殊要求的产品外形或某种属性的多个选择物料,标识一组必选物料的总称,体现为一种虚项,但又有别于虚项,此类物料不在任何单据上进行业务处理。此外,特征类物料需要定义其下属特征件组及其用量、百分比关系;并只能作为配置类物料的子项进行定义。

虚仓(Virtual Warehouse)

K/3 系统的仓库不仅指具有实物形态的场地或建筑物,还包括不具有仓库 实体形态,但代行仓库部分功能、代表物料不同管理方式的虚拟状态,即 虚仓。 系统设置三种虚仓形式: 待检仓、代管仓和赠品仓。

待检仓(Warehouse To Be Inspected)

表明购进材料处于待检验状态,在此状态中,物料尚未入库,准备进行质 量检验,只记录数量,不核算金额。

代管仓(Entrusted Warehous)

表明入库物料不属于企业所有,本企业只是受托代行看管或部分处置(如 只计算加工费的受托加工业务),其处置权归其它企业或单位。具有这种 性质的购进物料也只是记录数量,并不考虑成本。

赠品仓(Gift Warehouse)

核算赠品收发的虚拟仓库。 赠品是指在收货或发货时,除议定的货物外,附带无偿收到或赠予对方一定数量的货物,这种货物处理的方式多、范围 广、与日常业务的处理界限不清晰,但总体来说是在货物收入或发出时不 具有成本,而只具有数量属性。

仓位(Bin)

是仓库的附属属性,可以定义为仓库结构的详细描述。仓位之于仓库就如同计量单位之于物料。 仓位管理在工业企业中非常普遍,在很多企业中, 不仅将仓库管理明细到每间库房的管理,对每一个明细仓库,还要按长、 宽、高三维确定仓位,对物料进行严格的仓库方位管理;同时,物料的保 质期管理、批次管理都细化到仓位之上。

最低存量(Min. Stock)

是指为满足企业正常的生产经营需要,当前物料所能允许的、并以基本计量单位计算的最小库存储备量。最低存量是针对所有仓库而言的,而不只针对单个仓库储存能力。

最高存量(Max. Stock)

是指为避免库存积压而大量占压储备资金而规定的企业所能承担的、以基本计量单位计算的当前物料最大库存储备量。最高存量也是针对所有仓库 而言的,而不只针对单个仓库储存能力。

安全库存(Safety Stock)

是指为维持基本生产需要,必须达到的、以基本计量单位计算的库存量。 它是针对所有仓库而言的,而不只针对单个仓库储存能力。安全库存与最 大、最小库存量作为不同物料的库存衡量标准,可以共同使用,也可以分 开使用。

已分配量(Allocated Qty)

是指生产领料单根据生产订单尚未领出的数量,即已审核未关闭生产订单 的累计未出库量计算方法是:已审核未关闭的生产订单子物料的应领数量 减去该生产订单已经关联生产领料单出库的数量,不考虑超过订单应领量 及不与生产订单关联的出库单数量。

预计入库量(Scheduled Receipts)

即在途物料,是已经购买、但尚在运输途中还没有到达用户生产经营场所 的物料,即已审核未关闭的采购订单未入库数量。计算方法是: 已审核 未关闭的采购订单的物料数量减去该采购订单已经关联进货单的数量,不 考虑溢出数量(超过订单的数量)以及不与采购订单关联的进货单数量。

BOM (Bill of Material)

是物料清单(在流程型行业中称为配方)的英文缩□,描述了物料(包括 成品、半成品)的组成情况,即该物料是由哪些原材料、半成品组成的, 每一组成成分的用量是多少及成分之间的层次关系。

多级审核(Multi-level Approve)

是对业务单据处理时采用多角度、多级别、顺序审核的管理方法,体现工作流管理的思路,属于 K/3 系统的用户授权性质的基本管理设置。

物料对应表(Material Corresponding Table)

是客户对应物料代码、对应名称表,即本企业库存物料销售到客户时,客 户对其命名的代码和名称。

采购最高限价(Purchase Price Upper-Limit)

是指在企业进行购货交易时所能允许的最高出价,采购最高限价预警是企 业将内部管理和牵制应用到对价格的管理的表现。

销售最低限价(Selling Price Lower-Limit)

是指在企业销售货物、制定价格政策时所设置的价格底线,如果低于该价格,则企业将出现亏损,不能保证基本的销售目的。 销售最低限价可以看 作是企业销售的盈亏平衡点,对该指标的分析是企业保证生产经营目标实现的基本手段之一,也是预算管理中成本性态分析的重要内容,体现了 K/3 的企业管理工具的作用。

信用额度(Credit Line)

即能够允许购货的客户的最大欠款金额,是信用管理的主要管理指标。

信用数量(Credit Qty)

即当前客户针对每个物料所能赊销购进的最大数量,是信用管理的主要管 理指标。

信用期限(Credit Time)

是企业允许客户从购货到付款之间的时间,或者说是企业给予客户的付款 期间,按天数计算,是信用管理的主要管理指标。

三方关联(Indirectly Relate)

是指在采购和销售业务处理中,"订单→出、入库单→发票"组成业务系统 的核心单据,当形成业务流程、传递关联时会综合出、入库单的数量信息 和订单的价格信息来完成发票的关联。即当发票关联出、入库单生成时, 发票除了取得出、入库单上的数量信息之外,还要从该出、入库单所关联 的订单上取得订单价格信息。

物料配套查询(Material Satisfaction Query)

是一个模拟 MRP 运算的过程,它是根据用户指定的一个或一组产品的需求,按照 BOM 结构展开到用户指定的层次,并根据用户的参数设置考虑 相应的现有库存、安全库存及预计出入库数量,计算得出构成产品的相关 物料的建议计划数量。

单据自定义(Customize Doc)

是指针对供应链 业务单据,用户按照自身的业务需要,在系统给定的单据 模板上自定义设置单据表头、表体字段的类型、位置、来源、使用方式和 计算方法等的系统功能。

套打(Template Print)

是供应链系统提供给用户,在打印输出单据时,按本企业的需要设置单据 的打印格式,即将单据形式、数据,与单据相关的业务信息、以及其它资 料按用户设计的格式打印的方法。

查询分析报表(Query Analysis Report)

是一种自定义形式的报表,它不同于系统提供的固定报表,是用户根据自 己业务和管理需要、利用系统提供的工具制作的报表。 它包括两种报表: 直接查询语句和交叉统计分析表。 直接查询语句即使用直接 SQL 方式进 行多种单据取数,可制作较为复杂的关联报表,熟悉 SQL SERVER 的用户 可以用它来制作本企业的特殊报表; 交叉统计分析表是利用交叉分析方式 制作交叉分析报表,可选择任意一种单据,从可选字段列表中选定行汇总 字段和列汇总字段,进行交叉汇总,还可进行多级汇总。

附录 B 参考书目

书名	作者	出版社
供应链管理	周艳军	上海财经大学出版社
供应链与物流管理理论与实务	赵林度	机械工业出版社
库存控制与管理	(英)沃尔特斯(Waters,D.)	机械工业出版社
	著,李习文,李斌 译	
附录 C 意见反馈表

《金蝶 K/3VMI 系统用户手册》

1、请您对以下各项指标作出评价,并在相应的单元评价结果后面打"√"

		非常满意	满意	一般	不满意
	内容正确				
	内容完整				
	使用方便				
	表达清晰				
	图表形式				
	整体意见				
2、悠	家认为我们还需	在哪些方面进行改	女进:		
	文字表达		专业性程度		结构编排
	图表说明		附录形式		表述方式
	目录结构		增加典型实例		操作流程性说明
	提供更多精	肾助			
请您	对以上改进建议	义 进行详细说明:			

3、您对本手册的哪些内容比较满意

4、其他建议

-

5、为了我们能够及时与您联系,请您填写个人信息:

姓名:	职称:
电话:	E-mail:
单位:	地址: